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BÁO CÁO 

Kiểm điểm sự lãnh đạo, chỉ đạo 

của Ban Chấp hành Đảng bộ Trường khóa XXX

tại Đại hội đại biểu Đảng bộ Trường lần thứ XXXI

Căn cứ Điều lệ Đảng Cộng sản Việt Nam (khoá XI), Quy chế làm việc của Ban Chấp hành Đảng bộ Trường, kết quả thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của cấp trên và chương trình làm việc toàn khóa, Ban Chấp hành Đảng bộ Trường xin kiểm điểm trước Đại hội về sự lãnh đạo, chỉ đạo trong nhiệm kỳ 2010 - 2015 như sau.

1. ĐẶC ĐIỂM, TÌNH HÌNH


1.1. Về Ban Chấp hành Đảng bộ Trường

Đại hội đại biểu Đảng bộ Trường lần thứ XXX nhiệm kỳ 2010 - 2015 đã bầu Ban Chấp hành Đảng bộ Trường gồm 21 đồng chí, trong đó có 11 đồng chí tái cử, 10 đồng chí mới vào, 2 cán bộ trẻ
, 2 cán bộ nữ
. Về đơn vị, lĩnh vực công tác: có 4 đồng chí trong Ban Giám hiệu, 2 đồng chí là trưởng các đoàn thể cấp Trường, 12 đồng chí là lãnh đạo khoa, 1 đồng chí là lãnh đạo phòng, 2 đồng chí là hiệu trưởng trường trực thuộc. Về độ tuổi: Ban Chấp hành Đảng bộ Trường đã đảm bảo được cơ cấu 3 độ tuổi với độ tuổi bình quân là 47,2 tuổi, tăng 0,6% so với nhiệm kỳ 2005 - 2010. Về trình độ chuyên môn: 21/21 đồng chí đều có trình độ thạc sĩ trở lên. Về trình độ chính trị: cao cấp có 3 đồng chí, trung cấp có 16 đồng chí, sơ cấp có 2 đồng chí.

Trong nhiệm kỳ qua đã có 5 đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ chuyển công tác, gồm:

- Đồng chí Trần Ngọc Lân, Đảng ủy viên, Trưởng khoa Nông Lâm Ngư, chuyển công tác đến Bộ Khoa học và Công nghệ vào tháng 07/2011.

- Đồng chí Nguyễn Bá Minh, Đảng ủy viên, Trưởng khoa Giáo dục, chuyển công tác đến Bộ Giáo dục và Đào tạo vào tháng 05/2013.

- Đồng chí Mai Văn Trinh, Đảng ủy viên, Trưởng phòng Tổ chức cán bộ, chuyển công tác đến Bộ Giáo dục và Đào tạo vào tháng 09/2013.

- Đồng chí Đoàn Hoài Sơn, Đảng ủy viên, Trưởng khoa Vật lý và Công nghệ, chuyển công tác đến Trường Đại học Hà Tĩnh vào tháng 11/2013.

- Đồng chí Trần Văn Thức, Đảng ủy viên, Trưởng khoa Lịch sử, chuyển công tác đến Trường Đại học Văn hóa - Thể thao - Du lịch Thanh Hóa vào tháng 01/2015.

Tháng 07/2013, Đảng ủy đã thực hiện quy trình bổ sung 2 đồng chí vào Ban Chấp hành Đảng bộ Trường, gồm:

- Đồng chí Nguyễn Anh Chương, Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, Bí thư Đoàn trường.

- Đồng chí Nguyễn Quang Tuấn, Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy, Chánh Văn phòng Đảng ủy.

Tại thời điểm tiến hành Đại hội, Ban Chấp hành Đảng bộ Trường có 18 đồng chí. Trình độ chuyên môn và trình độ chính trị của các đồng chí cấp ủy viên đã nâng lên nhiều so với đầu nhiệm kỳ.

1.2. Về Ban Thường vụ Đảng ủy Trường

Tại hội nghị phiên thứ nhất, Ban Chấp hành Đảng bộ Trường khóa XXX đã bầu Bí thư, Phó Bí thư và Ban Thường vụ Đảng ủy gồm 7 đồng chí, trong đó có 1 đồng chí là nữ
. 

Chức danh công tác của các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Đảng ủy trong nhiệm kỳ có nhiều thay đổi, cụ thể: 

- Đồng chí Đinh Xuân Khoa, Bí thư Đảng ủy, Phó Hiệu trưởng, tháng 09/2010 được bổ nhiệm giữ chức Hiệu trưởng Nhà trường và đến tháng 10/2010 được bầu vào Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh Nghệ An.

- Đồng chí Ngô Đình Phương, Ủy viên Ban Thường vụ Đảng ủy, Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra, Trưởng khoa Ngoại ngữ, được bổ nhiệm giữ chức Phó Hiệu trưởng nhiệm kỳ 2010 - 2015 vào tháng 12/2010. 

- Đồng chí Đinh Trí Dũng, Ủy viên Ban Thường vụ Đảng ủy, Trưởng khoa Sư phạm Ngữ văn, được bổ nhiệm kiêm giữ chức Giám đốc Nhà xuất bản, vào tháng 08/2011. Đến tháng 12/2013, đồng chí Đinh Trí Dũng, thôi giữ chức Trưởng khoa Sư phạm Ngữ văn do hết 2 nhiệm kỳ.

Với chức năng là cơ quan lãnh đạo cao nhất của Đảng bộ giữa hai kỳ đại hội, qua 5 năm tổ chức thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Trường lần thứ XXX nhiệm kỳ 2010 - 2015, Ban Chấp hành Đảng bộ, Ban Thường vụ Đảng ủy Trường luôn nêu cao tinh thần trách nhiệm, đã tạo được sự đoàn kết, nhất trí tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị của Nhà trường.

2. KIỂM ĐIỂM SỰ LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO CỦA BAN CHẤP HÀNH ĐẢNG BỘ, BAN THƯỜNG VỤ ĐẢNG ỦY TRƯỜNG

2.1. Ưu điểm 

2.1.1. Việc quán triệt, cụ thể hóa và tổ chức thực hiện Nghị quyết Đại hội XI của Đảng, Nghị quyết Đại hội XVII của Đảng bộ tỉnh và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Trường lần thứ XXX
Quán triệt sâu sắc quan điểm, đường lối của Đảng trong các văn kiện Đại hội XI, các nghị quyết hội nghị Ban Chấp hành Trung ương (khóa XI), Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Nghệ An lần thứ XVII và thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Trường lần thứ XXX, Ban Chấp hành Đảng bộ, Ban Thường vụ Đảng ủy Trường đã cụ thể hóa bằng những nghị quyết, chỉ thị và chương trình hành động cụ thể phù hợp với tình hình thực tế của Nhà trường. Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy đã xây dựng 8 chương trình, đề án triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội XI của Đảng và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh khóa XVII. 

Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy đã tập trung chỉ đạo triển khai quyết liệt việc thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 của Ban Chấp hành Trung ương (khóa XI) về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo; Nghị quyết số 20-NQ/TW ngày 31/10/2012 của Ban Chấp hành Trung ương (khóa XI) về phát triển khoa học và công nghệ; Nghị quyết số 26-NQ/TW ngày 30/07/2013 của Bộ Chính trị về phương hướng, nhiệm vụ phát triển tỉnh Nghệ An đến năm 2020.
Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy đã chỉ đạo quán triệt, triển khai thực hiện, sơ kết, tổng kết các chỉ thị, nghị quyết và báo cáo chuyên đề theo chỉ đạo của cấp ủy cấp trên đảm bảo chất lượng, đúng thời gian. Đồng thời ban hành 2 nghị quyết, 10 chỉ thị, 8 chương trình hành động, hàng chục kế hoạch, hướng dẫn, công văn, thông báo kết luận... để lãnh đạo thực hiện các nhiệm vụ chính trị của Đảng bộ và Nhà trường. Hầu hết các chỉ thị, nghị quyết... phù hợp với yêu cầu thực tế nên từng bước đi vào cuộc sống, tạo được sự chuyển biến nhất định trong toàn Đảng bộ về lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, hoạt động đào tạo, nghiên cứu khoa học, hợp tác quốc tế, góp phần nâng cao phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống cho cán bộ, đảng viên, học sinh, sinh viên, học viên.

2.1.2. Việc lãnh đạo thực hiện các lĩnh vực công tác cụ thể

Đảng ủy đã chỉ đạo đổi mới mô hình tăng trưởng từ số lượng sang chất lượng. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 240-NQ/ĐU của Đảng uỷ về đổi mới phương pháp dạy học, Nghị quyết số 234-NQ/ĐU của Đảng ủy về đào tạo theo học chế tín chỉ. Ban Chấp hành Đảng bộ Trường đã ra Nghị quyết chuyên đề số 666-NQ/ĐU về nâng cao chất lượng đào tạo nguồn nhân lực đáp ứng nhu cầu xã hội. 

Đảng ủy đã chỉ đạo ban hành quy định về quản lý hoạt động khoa học công nghệ của Trường Đại học Vinh; gắn kết hoạt động giảng dạy với nghiên cứu khoa học, chuyển giao công nghệ phục vụ sự phát triển kinh tế - xã hội; thực hiện nền nếp đăng ký, nghiệm thu, quản lý các đề tài và cấp kinh phí.

Đảng ủy đã chỉ đạo xây dựng Kế hoạch chiến lược phát triển Trường Đại học Vinh giai đoạn 2011 - 2020; rà soát, bổ sung các quy định, quy chế thuộc thẩm quyền của Nhà trường để thực hiện đầy đủ quyền tự chủ và tự chịu trách nhiệm trước xã hội về hoạt động của Trường, đảm bảo tính kế hoạch, tính hiệu quả, minh bạch trong điều hành ngân sách; tổ chức tốt các dịch vụ phục vụ học sinh, sinh viên, học viên tạo sự ổn định, an toàn để học sinh, sinh viên có điều kiện học tập, rèn luyện tốt. 

Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy đã cho chủ trương và tích cực chỉ đạo thực hiện các dự án xây dựng cơ bản; tăng cường chỉ đạo công tác kiểm tra, giám sát, nghiệm thu, bảo đảm chất lượng công trình xây dựng, chống thất thoát, lãng phí; chú trọng đầu tư trang thiết bị và nâng cao chất lượng, hiệu quả việc sử dụng cơ sở vật chất, các phòng học, phòng làm việc, phòng thực hành, thí nghiệm phục vụ công tác đào tạo, nghiên cứu khoa học và hợp tác quốc tế.

Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy đã chỉ đạo cải tiến, nâng cao chất lượng các hoạt động tuyên truyền và tổ chức kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, của tỉnh, của ngành và Nhà trường. Lãnh đạo thực hiện tốt công tác bảo đảm an ninh, trật tự; chỉ đạo giải quyết kịp thời những đề xuất, kiến nghị của người học. 
Đảng ủy đã lãnh đạo các tổ chức quần chúng hoạt động theo đúng chức năng, nhiệm vụ, đảm bảo chế độ chính sách, quyền lợi cho đoàn viên, hội viên tạo không khí làm việc dân chủ trong Trường. Công đoàn, Đoàn thanh niên, Hội sinh viên, Hội Cựu chiến binh hằng năm đều được cấp trên công nhận là đơn vị xuất sắc tiêu biểu.

Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy đã chỉ đạo thực hiện tốt công tác phát triển đảng viên; công tác bảo vệ chính trị nội bộ; công tác phân loại, khen thưởng tổ chức đảng và đảng viên. Quan tâm chỉ đạo nâng cao chất lượng, hiệu quả thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật đảng; xây dựng và tổ chức thực hiện tốt chương trình kiểm tra, giám sát hằng năm của Ban Thường vụ Đảng ủy. Từ năm 2010 đến nay, Ban Thường vụ Đảng ủy đã cảnh cáo 2 đảng viên, khiển trách 7 đảng viên, cách chức 1 đảng viên, khai trừ 1 đảng viên, xóa tên 2 đảng viên. 
2.2. Hạn chế, khuyết điểm 

Lãnh đạo thực hiện mục tiêu, các chỉ tiêu, nhiệm vụ của Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Trường lần thứ XXX đề ra có một số nội dung chưa đáp ứng được yêu cầu như: hoạt động nghiên cứu khoa học, chuyển giao công nghệ chưa tương xứng với tiềm năng và vị thế của Nhà trường; một số công trình xây dựng cơ bản chưa triển khai đúng tiến độ; chưa thực hiện được chương trình đào tạo tiên tiến…

Có lúc, có nơi sự lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy còn thiên về nội dung cụ thể thuộc phạm vi điều hành, quản lý của Hiệu trưởng Nhà trường và Ban Giám hiệu.
2.3. Nguyên nhân hạn chế, khuyết điểm
Việc lãnh đạo các cấp ủy đảng, đơn vị, đoàn thể cụ thể hoá một số nghị quyết, chỉ thị, chương trình, đề án của Trung ương và Tỉnh uỷ có nơi chưa kịp thời, thiếu những biện pháp có tính đột phá để tổ chức thực hiện.
Một số đồng chí cấp ủy viên trong lãnh đạo, chỉ đạo có lúc, có nơi chưa tích cực bám Trường, bám việc, thiếu sự quyết liệt, chủ động để thực hiện nhiệm vụ được giao.


3. VỀ ĐỔI MỚI PHƯƠNG THỨC LÃNH ĐẠO, PHONG CÁCH, LỀ LỐI LÀM VIỆC

3.1. Ưu điểm

3.1.1. Việc nâng cao chất lượng các hội nghị và ban hành văn bản lãnh đạo, chỉ đạo

Ngay sau Đại hội Đảng bộ Trường lần thứ XXX nhiệm kỳ 2010 - 2015, Ban Chấp hành Đảng bộ Trường đã sớm xây dựng và ban hành Quy chế làm việc và Chương trình làm việc toàn khoá của Ban Chấp hành. Quy chế làm việc đã kế thừa, phát triển quy chế làm việc của các khoá trước, thực hiện đúng nguyên tắc tập trung dân chủ, phân định rõ hơn trách nhiệm, quyền hạn của Ban Chấp hành Đảng bộ Trường, Ban Thường vụ Đảng ủy, Bí thư, Phó Bí thư Đảng ủy, các đồng chí cấp ủy viên; tiếp tục đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng đối với các đơn vị và các đoàn thể quần chúng. Chương trình làm việc toàn khoá đã cụ thể hoá, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Trường lần thứ XXX, bảo đảm sự lãnh đạo toàn diện của Đảng; được bố trí theo hướng nửa đầu nhiệm kỳ dành cho việc lãnh đạo cụ thể hoá, triển khai thực hiện nghị quyết đại hội, nửa sau nhiệm kỳ dành cho việc kiểm tra tình hình thực hiện nghị quyết và chuẩn bị cho Đại hội Đảng bộ Trường lần thứ XXXI. Đồng thời, hằng năm đã bổ sung vào chương trình một số vấn đề lớn mới phát sinh để chủ động xử lý.

Phương thức chỉ đạo, điều hành, lề lối làm việc của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy tiếp tục được đổi mới theo hướng giảm họp, giảm văn bản giấy tờ. Trong nhiệm kỳ 2010 - 2015, Ban Chấp hành Đảng bộ Trường đã tổ chức các hội nghị định kỳ mỗi quý một lần theo chương trình công tác toàn khóa đã đề ra, ngoài ra còn tổ chức một số cuộc họp Đảng ủy mở rộng để triển khai các nhiệm vụ quan trọng. Nội dung các cuộc họp đều được chuẩn bị nghiêm túc, chu đáo và được Ban Thường vụ Đảng ủy thảo luận cho ý kiến đóng góp trước khi trình ra Ban Chấp hành Đảng bộ thảo luận quyết nghị. Ban Thường vụ Đảng ủy duy trì chế độ sinh hoạt mỗi tháng một lần và các cuộc họp đột xuất khi cần thiết. Trong làm việc tập thể, Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy phát huy được dân chủ, thảo luận thẳng thắn, trách nhiệm, trao đổi hết ý kiến, tạo sự thống nhất cao, nhất là trong công tác cán bộ. Sau mỗi kỳ họp, các quyết nghị, kết luận của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy đều được biên tập kỹ lưỡng, chuẩn hóa thông tin, đúng nguyên tắc, đúng quy trình, được gửi qua phần mềm Văn phòng điện tử và đăng trên Trang Thông tin Điện tử của Nhà trường.
Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy đã quan tâm đổi mới cách ra nghị quyết, chỉ thị và việc nghiên cứu, quán triệt, tổ chức thực hiện nghị quyết, chỉ thị của Đảng. Đối với một số nghị quyết, chương trình hành động quan trọng, Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy đã chỉ đạo lấy ý kiến rộng rãi của các cấp ủy đảng, đơn vị, đoàn thể trước khi thảo luận, quyết định. 

So với nhiệm kỳ trước, Ban Chấp hành Đảng bộ Trường đã tổ chức được nhiều hội nghị chuyên đề như: Nâng cao chất lượng đào tạo sư phạm; Nâng cao chất lượng dạy và học tiếng Anh; Nâng cao chất lượng công tác thực hành, thí nghiệm... Ban Thường vụ Đảng ủy cũng đã tổ chức nhiều buổi làm việc với các tổ chức đảng, đơn vị trực thuộc Trường. Duy trì các cuộc làm việc định kỳ với các đoàn thể quần chúng. Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy đã chỉ đạo tốt công tác chuẩn bị văn kiện và nhân sự đại hội của các đoàn thể quần chúng. Chỉ đạo các ban của Đảng ủy hoạt động nền nếp, có hiệu quả, hằng năm đều được các ban của Tỉnh ủy đánh giá, xếp loại tốt trở lên.
3.1.2. Việc lãnh đạo các nhiệm vụ trọng tâm, những vấn đề bức xúc, nổi cộm

Ban Chấp hành Đảng bộ, Ban Thường vụ Đảng ủy đã lãnh đạo toàn diện các lĩnh vực và tập trung vào những vấn đề trọng tâm, thông qua các định hướng lớn về công tác chuyên môn, tổ chức cán bộ, xây dựng Đảng. Những vấn đề quan trọng, cần thiết đều được bàn bạc, thảo luận kỹ trong tập thể Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy trước khi quyết định, qua đó tạo được sự thống nhất cao trong chỉ đạo, điều hành. 

Ban Thường vụ Đảng ủy đã chỉ đạo giải quyết, xử lý kịp thời nhiều công việc thường xuyên, đột xuất hàng ngày của Đảng bộ, các ý kiến đề nghị của cấp ủy, tổ chức đảng trực thuộc. Những vấn đề đột xuất nảy sinh hoặc vấn đề do báo chí phản ánh, thông tin đều được đồng chí Bí thư, Phó Bí thư Đảng ủy trực tiếp chỉ đạo xử lý kịp thời và báo cáo kết quả cho Ban Thường vụ Đảng ủy. 

3.1.3. Việc thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao của các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ, Ủy viên Ban Thường vụ Đảng ủy

Trước năm 2010, chức danh Bí thư Đảng ủy và Hiệu trưởng Nhà trường do 2 người đảm nhận. Đảng ủy đã xây dựng quy chế làm việc trong đó quy định rõ mối quan hệ giữa Đảng ủy và đồng chí Hiệu trưởng Nhà trường - Thủ trưởng đơn vị. Từ năm 2010 đến nay, chức danh Bí thư Đảng ủy và Hiệu trưởng được nhất thể hóa và do một người đảm nhận vì vậy sự lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng ủy và sự điều hành, quản lý của Ban Giám hiệu đã được thực hiện một cách đồng bộ, hiệu quả.

Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy đã phân công các đồng chí cấp ủy viên phụ trách các lĩnh vực công tác và theo dõi các tổ chức đảng, đơn vị, đoàn thể trực thuộc. Ở từng vị trí công tác, đa số các đồng chí cấp ủy viên đều cố gắng hoàn thành tốt công việc được giao, có trách nhiệm cao trong việc tham gia các hoạt động chung của Ban Chấp hành Đảng bộ, Ban Thường vụ Đảng ủy. Không có tình trạng lợi dụng danh nghĩa tập thể để áp đặt ý đồ cá nhân. Không có biểu hiện thành tích thì gắn cho cá nhân, khuyết điểm thì đổ tại tập thể. 
Định kỳ hàng tháng, hàng quý, Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy đều tự kiểm điểm việc thực hiện nhiệm vụ, chức trách được giao để rút kinh nghiệm và thực hiện tốt hơn trong thời gian tiếp theo. 
Trong nhiệm kỳ 2010 - 2015, Ban Thường vụ Đảng ủy Trường đã triển khai 2 lần lấy phiếu tín nhiệm đối với các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Đảng ủy Trường (năm 2013 và năm 2014). Kết quả lấy phiếu: 7 đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Đảng ủy Trường đều có phiếu tín nhiệm cao và tín nhiệm trở lên. Không có đồng chí nào có phiếu tín nhiệm thấp. Việc triển khai lấy phiếu tín nhiệm đã nâng cao vai trò của các đồng chí ủy viên Ban Thường vụ Đảng ủy. Kết quả phiếu tín nhiệm đã phản ánh đúng mức độ hoàn thành nhiệm vụ của người được lấy phiếu tín nhiệm. Người được lấy phiếu tín nhiệm thấy được mức độ tín nhiệm của mình, có phương hướng khắc phục những hạn chế, nâng cao năng lực, hiệu quả công tác. 

Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy đã thực hiện tốt việc nhận xét, đánh giá xếp loại cán bộ lãnh đạo, quản lý hằng năm và nhiệm kỳ 2010 - 2015. Kết quả đa số các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ đều được xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên; 7/7 đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Đảng ủy đều được xếp loại hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.

3.1.4. Việc đi cơ sở, tiếp xúc với cán bộ, đảng viên, sinh viên, học viên, quần chúng và chỉ đạo những vấn đề đặt ra trong thực tiễn

Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy đã phân công các đồng chí Uỷ viên theo dõi và phụ trách các tổ chức đảng, đơn vị, đoàn thể trực thuộc. Việc phân công, phân cấp xử lý công việc giữa tập thể Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy và các đồng chí Uỷ viên phụ trách từng lĩnh vực một cách rõ ràng, cụ thể. Trên cơ sở đó, các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành, Ban Thường vụ đã tăng cường kiểm tra, chỉ đạo tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc; tổ chức làm việc với nhiều đơn vị để đôn đốc việc thực hiện chương trình công tác năm. 

Định kỳ hằng năm, Đảng ủy đã chỉ đạo tổ chức hội nghị cán bộ trẻ, hội nghị trưởng bộ môn, hội nghị cán bộ - viên chức, hội nghị dân chủ sinh viên, hội nghị đối thoại giữa Bí thư Đảng ủy, Hiệu trưởng Nhà trường với sinh viên… để cung cấp thông tin; nắm bắt tâm tư, tình cảm và tiếp thu, giải quyết kịp thời những kiến nghị, đề xuất của cán bộ, đảng viên, học sinh, sinh viên, học viên. 
3.2. Hạn chế, khuyết điểm

Một số đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy tham dự hội nghị do cấp ủy cấp trên triệu tập chưa đầy đủ. Một số đồng chí cấp ủy viên trong các kỳ họp ít phát biểu, chưa thể hiện rõ chính kiến.

Sự chỉ đạo cụ thể của từng đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy đối với các đơn vị, lĩnh vực công tác được phân công theo dõi, phụ trách có lúc, có nơi chưa thường xuyên. 

Việc chất vấn và trả lời chất vấn của các đồng chí cấp ủy viên và cán bộ, đảng viên tại các kỳ họp của Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy chưa nhiều.

3.3. Nguyên nhân hạn chế, khuyết điểm

Một số đồng chí cấp ủy viên chưa dành nhiều thời gian cho việc nghiên cứu, nắm tình hình các lĩnh vực, đơn vị theo chức năng, nhiệm vụ được giao và làm việc nhiều hơn với các đảng bộ bộ phận, các chi bộ, đơn vị được phân công phụ trách.

Trong quy chế làm việc của Đảng ủy, vai trò lãnh đạo của tập thể được thể hiện rõ nhưng trách nhiệm cá nhân, nhất là người đứng đầu, trong một số lĩnh vực chưa thật rõ.

4. Kết quả thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI về xây dựng Đảng và Chỉ thị số 03 của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh


4.1. Ưu điểm

4.1.1. Việc lãnh đạo đổi mới, nâng cao chất lượng công tác tư tưởng

Ban Thường vụ Đảng ủy Trường đã xác định việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) "Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay" là nhiệm vụ thường xuyên, gắn với việc thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW ngày 14/05/2011 của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh và việc thực hiện nhiệm vụ chính trị. Thường xuyên quán triệt, triển khai các chủ trương, nghị quyết, chính sách của cấp trên cho toàn thể cán bộ, đảng viên và người học. Tăng cường tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng; định hướng nội dung, chủ đề sinh hoạt chi bộ hàng tháng; định hướng dư luận xã hội; tích cực thực hiện Đề án số 07-ĐA/TU của Tỉnh ủy về nâng cao tính gương mẫu, chống tư tưởng bảo thủ, trông chờ, ỷ lại trong cán bộ, đảng viên; đẩy mạnh công tác dân chủ ở cơ sở làm cho cán bộ, viên chức, học sinh, sinh viên, học viên hiểu được những thuận lợi cũng như khó khăn thách thức của Nhà trường. 

Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy Trường đã chỉ đạo các đảng bộ bộ phận, các chi bộ, đơn vị, đoàn thể tổ chức nghiên cứu một số tác phẩm của Chủ tịch Hồ Chí Minh, triển khai học tập các chuyên đề theo đúng kế hoạch của cấp ủy cấp trên, tổ chức 2 hội thảo về thân thế và sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh, qua đó, giúp cán bộ, đảng viên, học sinh, sinh viên, học viên nhận thức sâu sắc hơn về tư tưởng và tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, từ đó xác định cho bản thân kế hoạch tu dưỡng, rèn luyện và làm theo.
Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy đã thực hiện tốt việc kiểm điểm tự phê bình và phê bình theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI). Sau kiểm điểm Ban Thường vụ Đảng ủy Trường đã đề ra 9 nhóm việc cần làm ngay. Hầu hết những việc cần làm ngay là những vấn đề được dư luận quan tâm cần tập trung giải quyết ngay sau kiểm điểm. Những tồn tại, khuyết điểm của tập thể đều được gắn với trách nhiệm của từng cá nhân. Các đồng chí cấp ủy viên đã nghiêm túc tiếp thu ý kiến góp ý trong kiểm điểm, đồng thời, căn cứ tồn tại, hạn chế trong kiểm điểm để đề ra biện pháp khắc phục, sửa chữa. Sau kiểm điểm, tập thể Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy đoàn kết, thống nhất, gắn bó, tin tưởng, hiểu biết nhau hơn. Nhờ sự chỉ đạo kiên quyết, Ban Thường vụ Đảng ủy Trường đã hoàn thành các nhóm việc cần làm ngay sau kiểm điểm tự phê bình và phê bình, qua đó đẩy lùi các hiện tượng tiêu cực, lãng phí; khắc phục được tình trạng suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống của cán bộ, đảng viên và người học; góp phần hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chính trị của Nhà trường và đơn vị. 

4.1.2. Lãnh đạo nâng cao chất lượng tổ chức, cán bộ

Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy đã chỉ đạo kiện toàn tổ chức bộ máy; hoàn thiện quy chế làm việc, quy chế phối hợp giữa các đơn vị; đảm bảo nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý.

Đảng ủy đã chỉ đạo các cấp ủy đảng, đơn vị, đoàn thể quan tâm nắm bắt diễn biến tư tưởng của cán bộ, đảng viên và người học; chú trọng công tác đào tạo, bồi dưỡng trình độ lý luận chính trị, chuyên môn nghiệp vụ, kiến thức quản lý và tin học, ngoại ngữ cho cán bộ, đảng viên.

Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy đã chỉ đạo thực hiện tốt các khâu trong công tác cán bộ: tuyển dụng, đào tạo, bồi dưỡng, sử dụng, quy hoạch, luân chuyển, bổ nhiệm, đánh giá... Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy trực tiếp chủ trì và chịu trách nhiệm về công tác tổ chức cán bộ theo đúng nguyên tắc tập trung dân chủ, tập thể quyết định; xác định rõ trách nhiệm của tập thể và trách nhiệm của cá nhân, nhất là trách nhiệm của người đứng đầu trong công tác cán bộ. So với nhiệm kỳ 2005 - 2010, công tác tổ chức cán bộ đã có những điểm mới như: Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy thông qua chủ trương, quy trình tuyển dụng cán bộ hằng năm; bổ nhiệm trưởng bộ môn theo nhiệm kỳ trưởng khoa; xây dựng được quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý các phòng, ban, trung tâm, đoàn thể trực thuộc; tăng cường phát huy vai trò của cán bộ nữ, cán bộ trẻ...
4.1.3. Về đạo đức, lối sống và sự gương mẫu của các đồng chí cấp ủy viên

Các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành, Ủy viên Ban Thường vụ Đảng uỷ đều có lập trường tư tưởng vững vàng, có tinh thần trách nhiệm, có phẩm chất đạo đức tốt, có tác phong, lối sống mẫu mực, đoàn kết, cộng sự làm việc; luôn giữ vững phẩm chất chính trị, không ngừng rèn luyện về chuyên môn, nghiệp vụ, sống hòa mình với quần chúng, lắng nghe ý kiến của cán bộ, đảng viên, học sinh, sinh viên, học viên. Gia đình các đồng chí cấp ủy viên luôn được cấp ủy, chính quyền địa phương đánh giá tốt trong việc chấp hành và thực hiện nghĩa vụ công dân nơi cư trú.

Thực hiện việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, các đồng chí trong Ban Chấp hành Đảng bộ, Ban Thường vụ Đảng ủy đều thường xuyên học tập, tìm hiểu, nghiên cứu tư tưởng và đăng ký các nội dung làm theo tấm gương đạo đức của Bác. Bản đăng ký làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh đã được công khai trên website của Nhà trường để cán bộ, đảng viên, người học theo dõi, kiểm tra và giám sát việc thực hiện.

4.2. Hạn chế, khuyết điểm

Khi xác định những việc cần làm ngay sau kiểm điểm tự phê bình và phê bình chưa phù hợp nên một số việc chuyển sang nhiệm vụ thường xuyên.
Tính chuyên nghiệp, tính chủ động của một số đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy chưa được phát huy một cách đầy đủ.

Một số đồng chí cấp ủy viên chưa đầu tư thời gian để tự học, tự bồi dưỡng nhằm nâng cao trình độ về mọi mặt, nhất là trình độ ngoại ngữ.

Kết quả việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh của các đồng chí cấp ủy viên chưa được báo cáo thường xuyên trong tập thể Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy.

4.3. Nguyên nhân hạn chế, khuyết điểm

Công tác chỉ đạo, kiểm tra, giám sát việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) và Chỉ thị số 03-CT/TW chưa được thực hiện thường xuyên.
Tự phê bình và phê bình trong Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy có mặt còn hạn chế, còn có biểu hiện nể nang, né tránh, ngại va chạm.

*

*            *

Nhìn chung, trong nhiệm kỳ 2010 - 2015, với sự lãnh đạo toàn diện, có trọng điểm, Ban Chấp hành Đảng bộ, Ban Thường vụ Đảng ủy Trường đã đề ra những chủ trương đúng đắn, những biện pháp lãnh đạo thích hợp. Nhờ vậy, hầu hết các chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội lần thứ XXX đề ra đều đạt và vượt. Đảng bộ Nhà trường đã đạt được những thành tựu quan trọng trong quá trình phát triển. Cơ cấu tổ chức được sắp xếp hợp lý; công tác cán bộ đi vào nền nếp; công tác đào tạo được chú trọng giữ vững quy mô, ổn định về chất lượng; hoạt động nghiên cứu khoa học, ứng dụng và chuyển giao công nghệ có hiệu quả; hoạt động hợp tác quốc tế được mở rộng và tăng cường; cơ sở vật chất, tài chính phát triển lành mạnh, minh bạch; đời sống vật chất và tinh thần của cán bộ, đảng viên, học sinh, sinh viên ổn định và được nâng cao; an ninh, trật tự và an toàn trong Nhà trường được đảm bảo; vị thế của Nhà trường trong hệ thống giáo dục đại học được nâng lên.

Đạt được những kết quả trên có nhiều nguyên nhân nhưng nguyên nhân quan trọng là do Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy kiên định, vững vàng về bản lĩnh chính trị, giữ vững nguyên tắc tập trung dân chủ, đoàn kết, thống nhất, nêu cao tinh thần trách nhiệm, làm việc theo chương trình và quy chế hoạt động; quán triệt sâu sắc các chỉ thị, nghị quyết của cấp trên và ban hành chỉ thị, nghị quyết của Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy sát thực tế, phù hợp với điều kiện cụ thể của Nhà trường để tập trung lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện.

Tuy nhiên, trong lãnh đạo, chỉ đạo của Ban Chấp hành Đảng bộ, Ban Thường vụ Đảng ủy còn một số hạn chế, khuyết điểm. Ban Chấp hành Đảng bộ, Ban Thường vụ Đảng ủy Trường xin nghiêm túc tự phê bình trước toàn Đảng bộ về những khuyết điểm, hạn chế nêu trên.

Từ công tác lãnh đạo, chỉ đạo trong nhiệm kỳ 2010 - 2015, Ban Chấp hành Đảng bộ, Ban Thường vụ Đảng ủy Trường rút ra một số bài học kinh nghiệm sau đây:
- Chương trình, kế hoạch làm việc của Ban Chấp hành Đảng bộ, Ban Thường vụ Đảng ủy phải bám sát Nghị quyết và Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Trường lần thứ XXX, Quy chế làm việc và các chỉ thị, nghị quyết của Trung ương, Tỉnh ủy, Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy; đồng thời bám sát tình hình thực tiễn để kịp thời bổ sung, điều chỉnh chương trình làm việc. Lãnh đạo, chỉ đạo toàn diện, đồng thời có trọng tâm, trọng điểm; thực hiện đúng các quy định về việc chuẩn bị nội dung các hội nghị để nâng cao hơn nữa chất lượng chuẩn bị, thảo luận và ra quyết định của Ban Chấp hành Đảng bộ, Ban Thường vụ Đảng ủy Trường.

- Thường xuyên đổi mới phương thức lãnh đạo để giữ vững, nâng cao vai trò lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy, đồng thời, phát huy tính năng động, sáng tạo, nâng cao hiệu lực, hiệu quả điều hành, quản lý của Ban Giám hiệu, chất lượng hoạt động của các đoàn thể quần chúng; cần tiếp tục cụ thể hóa, quy chế hóa tối đa các mối quan hệ lãnh đạo, chỉ đạo, quan hệ phối hợp công tác giữa các cấp uỷ, tổ chức đảng, đơn vị trong toàn Đảng bộ.

- Thực hiện đầy đủ, đúng đắn nguyên tắc tập trung dân chủ, tự phê bình và phê bình trong tổ chức, hoạt động của các cấp ủy, tổ chức đảng, luôn luôn giữ gìn và tăng cường đoàn kết, thống nhất trong đơn vị. Phát huy dân chủ, lắng nghe được nhiều ý kiến, tập hợp được trí tuệ của các thành viên cấp uỷ, cán bộ, đảng viên; đồng thời tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong tổ chức thực hiện các chỉ thị, nghị quyết, quyết định của Đảng; giữ vững sự lãnh đạo của tập thể cấp uỷ về những vấn đề lớn, quan trọng, đồng thời nâng cao quyền hạn, trách nhiệm cá nhân, nhất là người đứng đầu. Thường xuyên quan tâm đến công tác cán bộ, từ đánh giá, quy hoạch, đào tạo, luân chuyển, bổ nhiệm, thực hiện chính sách cán bộ và công tác kiểm tra, giám sát để ngăn ngừa, xử lý kịp thời các sai phạm. 

Ban Chấp hành Đảng bộ, Ban Thường vụ Đảng ủy Trường khoá XXX tin tưởng rằng những ưu điểm, kinh nghiệm trong nhiệm kỳ 2010 - 2015 sẽ được Ban Chấp hành Đảng bộ, Ban Thường vụ Đảng ủy Trường khóa XXXI kế thừa và phát triển, đồng thời cũng sẽ khắc phục được những khuyết điểm, hạn chế để nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của Ban Chấp hành Đảng bộ tiếp tục lãnh đạo đưa sự nghiệp xây dựng và phát triển Nhà trường lên tầm cao mới.

Nơi nhận:




                     T/M ĐẢNG ỦY

   - Tỉnh uỷ Nghệ An,





        BÍ THƯ 

   - Đảng ủy, Ban Giám hiệu,

   - Các đảng bộ bộ phận, chi bộ,

   - Các đơn vị, các đoàn thể,

   - Lưu Văn phòng Đảng ủy.
                 
                                          Đinh Xuân Khoa

� Đồng chí Hồ Mỹ Hạnh (sinh năm 1977) và đồng chí Nguyễn Ngọc Hiền (sinh năm 1975).


� Đồng chí Hồ Mỹ Hạnh và đồng chí Nguyễn Thị Hường.


� Đồng chí Nguyễn Thị Hường, Chủ tịch Công đoàn Trường.
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