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I. TÓM TẮT TÌNH HÌNH TỔ CHỨC ĐẠI HỘI 

- Đảng bộ Trường Đại học Vinh là đảng bộ cơ sở trực thuộc Đảng bộ tỉnh Nghệ An. Đảng uỷ Trường Đại học Vinh thực hiện nhiệm vụ theo Quy định số 97-QĐ/TW ngày 22/3/2004 của Ban Bí thư Trung ương về chức năng, nhiệm vụ của đảng bộ, chi bộ cơ sở trong các đơn vị sự nghiệp. Đảng uỷ Trường được Ban Thường vụ Tỉnh ủy Nghệ An giao quyền cấp trên cơ sở theo Quyết định số 501-QĐ/TU ngày 26/06/2007. 
- Hiện nay, Đảng bộ có 11 đảng bộ bộ phận, 44 chi bộ (trong đó có 11 chi bộ cán bộ, 11 chi bộ học viên, sinh viên trực thuộc đảng bộ bộ phận, 22 chi bộ trực thuộc Đảng uỷ Trường). Toàn Đảng bộ có 830 đảng viên, gồm 580 cán bộ và 250 sinh viên. Đảng bộ Nhà trường được Ban Thường vụ Tỉnh ủy tặng Bằng khen Đảng bộ trong sạch, vững mạnh 17 năm liên tục (1998-2014). 

- Đảng bộ Trường Đại học Vinh đã tổ chức Đại hội đại biểu Đảng bộ Trường lần thứ XXXI, nhiệm kỳ 2015-2020 trong thời gian 1,5 ngày tại Hội trường A. Phiên trù bị được tổ chức vào chiều ngày 08/05/2015. Phiên chính thức được tổ chức vào cả ngày 09/05/2015.
- Tổng số đại biểu được triệu tập: 221 đồng chí. Trong đó: đại biểu đương nhiên: 18 đồng chí; đại biểu được bầu từ đại hội các đảng bộ bộ phận, chi bộ trực thuộc là: 203 đồng chí.

- Tổng số đại biểu có mặt: 218 đồng chí; số đại biểu vắng mặt: 3 đồng chí.

- Đại biểu là nữ: 71 đồng chí, chiếm 33%; đại biểu là nam: 147 đồng chí, chiếm 67%

   
- Đại biểu có học hàm giáo sư: 2 đồng chí, chiếm 1%; đại biểu có học hàm phó giáo sư: 35 đồng chí, chiếm 16%


- Đại biểu có trình độ tiến sĩ: 61 đồng chí, chiếm 28%; đại biểu có trình độ thạc sĩ: 82 đồng chí, chiếm 38%; đại biểu có trình độ đại học: 34 đồng chí, chiếm 15%; đại biểu có trình độ cao đẳng: 2 đồng chí, chiếm 1%; đại biểu có trình độ trung cấp: 2 đồng chí, chiếm 1%

  - Đại biểu có trình độ cử nhân chính trị: 11 đồng chí, chiếm 5%; đại biểu có trình độ lý luận chính trị cao cấp: 12 đồng chí, chiếm 5%; đại biểu có trình độ lý luận chính trị trung cấp: 87 đồng chí, chiếm 40%; đại biểu có trình độ lý luận chính trị sơ cấp: 108 đồng chí, chiếm 50%


- Đại biểu cao tuổi đời nhất là 67 tuổi; đại biểu ít tuổi đời nhất là: 20 tuổi tuổi đời bình quân của đại biểu là: 41 tuổi. Cụ thể như sau: Dưới 35 tuổi: 44 đồng chí, chiếm 20%. Từ 35 đến 45 tuổi: 116 đồng chí, chiếm 53%. Trên 45 tuổi: 58 đồng chí, chiếm 27%.

- Đại biểu cao tuổi Đảng nhất: 48 năm tuổi Đảng; đại biểu ít tuổi Đảng nhất: 2 năm tuổi Đảng. Tuổi Đảng bình quân của Đại hội: 14 tuổi. Cụ thể như sau: Vào Đảng từ năm 1975 - 1984: 13 đồng chí, chiếm 6%. Vào Đảng từ năm 1985 - 1994:  29 đồng chí, chiếm 13%. Vào Đảng từ năm 1995 đến nay: 176 đồng chí, chiếm 81%.


- Đại biểu là giảng viên: 144 đồng chí, chiếm 65%; đại biểu là giáo viên: 6 đồng chí, chiếm 4%; đại biểu là chuyên viên, nhân viên: 54 đồng chí, chiếm 25%; đại biểu là sinh viên: 10 đồng chí, chiếm 4%; đại biểu là học viên cao học: 4 đồng chí, chiếm 2%.
 
- Đại biểu là cấp ủy viên các cấp: 122 đồng chí, chiếm 56%; đại biểu là cấp trưởng, cấp phó đơn vị: 103 đồng chí, chiếm 47%; đại biểu là lãnh đạo các đoàn thể: 32 đồng chí, chiếm 14%.

II. CÔNG TÁC CHUẨN BỊ ĐẠI HỘI

1. Việc triển khai, quán triệt các văn bản của cấp ủy cấp trên; xây dựng và ban hành các văn bản triển khai, hướng dẫn của cấp ủy
1.1. Công tác triển khai, quán triệt các văn bản của cấp ủy cấp trên
Ban Thường vụ Đảng ủy đã chỉ đạo các cấp ủy đảng, đơn vị, đoàn thể trong toàn Trường tổ chức nghiên cứu, quán triệt đầy đủ các văn bản của Trung ương, của Tỉnh ủy về Đại hội Đảng các cấp, trong đó tập trung vào các văn bản chủ yếu như sau: Chỉ thị số 36-CT/TW ngày 30/05/2014 của Bộ Chính trị về đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng; Thông tri số 11-TT/TU ngày 19/9/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về Đại hội Đảng các cấp; Hướng dẫn số 05-HD/BTCTU ngày 19/9/2014 của Ban Tổ chức Tỉnh ủy về công tác nhân sự cấp ủy tại đại hội đảng bộ cấp trên cơ sở và cấp cơ sở (nhiệm kỳ 2015-2020); Hướng dẫn số 01-HD/UBKTTU ngày 24/11/2014 của Uỷ ban Kiểm tra Tỉnh uỷ về công tác nhân sự Uỷ ban Kiểm tra tại đại hội đảng bộ cấp trên cơ sở và cấp cơ sở; Quyết định số 244-QĐ/TW ngày 09/06/2014 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về việc ban hành Quy chế bầu cử trong Đảng; Hướng dẫn số 04-QĐ/TW ngày 06/10/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về một số vấn đề cụ thể thực hiện Quy chế bầu cử trong Đảng.
1.2. Việc xây dựng và ban hành các văn bản triển khai, hướng dẫn của cấp ủy
Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy Trường đã lần lượt xây dựng và ban hành nhiều văn bản (kế hoạch, hướng dẫn, thông báo, công văn, quyết định...) nhằm cụ thể hóa các văn bản của cấp ủy cấp trên vào thực tiễn của Đảng bộ Trường để chỉ đạo đại hội các đảng bộ bộ phận, chi bộ trực thuộc và chuẩn bị cho Đại hội đại biểu Đảng bộ Trường lần thứ XXXI nhiệm kỳ 2015-2020. Một số văn bản chính như sau:

+ Kế hoạch số 802-KH/ĐU ngày 15/10/2014 của Ban Chấp hành Đảng bộ Trường về tổ chức đại hội các đảng bộ bộ phận nhiệm kỳ 2015 - 2020, các chi bộ nhiệm kỳ 2015-2018.

+ Hướng dẫn số 803-HD/ĐU ngày 15/10/2014 của Ban Chấp hành Đảng bộ Trường về tổ chức đại hội các đảng bộ bộ phận nhiệm kỳ 2015 - 2020, các chi bộ nhiệm kỳ 2015-2018.

+ Công văn số 53-CV/ĐU ngày 06/02/2015 của Ban Thường vụ Đảng ủy về hướng dẫn thanh toán kinh phí tổ chức đại hội đảng bộ bộ phận, chi bộ.

+ Hướng dẫn số 138-HD/ĐU ngày 06/03/2015 của Ban Thường vụ Đảng ủy Trường về thảo luận và tổ chức lấy ý kiến góp ý cho Dự thảo Văn kiện và Đề án nhân sự Đại hội đại biểu Đảng bộ Trường Đại học Vinh lần thứ XXXI nhiệm kỳ 2015-2020.
+ Công văn số 169-CV/ĐU ngày 13/03/2015 của Ban Thường vụ Đảng ủy Trường yêu cầu chuẩn bị tốt một số nội dung để tổ chức đại hội các đảng bộ bộ phận, chi bộ.

+ Công văn số 223-CV/ĐU ngày 09/04/2015 của Ban Thường vụ Đảng ủy Trường phân công chuẩn bị cho Đại hội Đảng bộ Trường lần thứ XXXI nhiệm kỳ 2015-2020.

1.3. Việc thành lập các tiểu ban và tổ giúp việc

- Ban Chấp hành Đảng bộ Trường đã thành lập 4 tiểu ban để chuẩn bị cho Đại hội đại biểu Đảng bộ Trường lần thứ XXXI nhiệm kỳ 2015-2020, gồm: Tiểu ban Văn kiện (17 đồng chí), Tiểu ban Nhân sự (3 đồng chí), Tiểu ban Tuyên truyền (6 đồng chí) và Tiểu ban Phục vụ (8 đồng chí). Trên cơ sở các tiểu ban, Ban Chấp hành Đảng bộ Trường đã thành lập Tổ giúp việc cho các tiểu ban. 

- Các tiểu ban đã xây dựng kế hoạch, chương trình, quy chế làm việc, phân công trách nhiệm cụ thể cho các thành viên. Các tiểu ban đều hoạt động hiệu quả, tham mưu cho Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy hoàn thành công tác chuẩn bị và tổ chức cho Đại hội đại biểu Đảng bộ Trường lần thứ XXXI nhiệm kỳ 2015-2020.

2. Xây dựng kế hoạch đại hội các tổ chức đảng trực thuộc

- Thực hiện hướng dẫn của cấp ủy cấp trên, Ban Thường vụ Đảng ủy Trường đã trực tiếp duyệt, chỉ đạo công tác chuẩn bị và tổ chức đại hội các đảng bộ bộ phận, chi bộ trực thuộc Trường. Lãnh đạo Ban Tổ chức Đảng ủy và Văn phòng Đảng ủy thường xuyên kiểm tra, đôn đốc các đảng bộ bộ phận, chi bộ để sắp xếp thời gian duyệt và đại hội; đồng thời chỉ đạo, hướng dẫn công tác chuẩn bị và tổ chức đại hội, phát hiện, giải quyết kịp thời những khó khăn, vướng mắc, những tình huống phát sinh tại các đại hội. Ban Thường vụ Đảng ủy Trường đã phân công các đồng chí trong Ban Thường vụ Đảng ủy, Ban Chấp hành Đảng bộ trực tiếp tham dự và chỉ đạo đại hội các đảng bộ bộ phận, chi bộ trực thuộc.
- Đảng ủy Trường đã chọn 2 tổ chức đảng để đại hội điểm gồm: Đảng bộ bộ phận Khoa Kinh tế (đại diện cho các khoa đào tạo, trường trực thuộc, khối giảng dạy), Chi bộ Trung tâm Thông tin - Thư viện Nguyễn Thúc Hào (đại diện cho khối phòng, ban, trung tâm, trạm, khối hành chính). Tính đến ngày 31/03/2015, 55/55 (đạt tỷ lệ 100%) đảng bộ bộ phận, chi bộ trực thuộc Trường đã hoàn thành việc tổ chức đại hội với 4 nội dung theo đúng chỉ thị, thông tri, kế hoạch, hướng dẫn và tiến độ thời gian quy định của cấp ủy cấp trên. 

- Ban Chấp hành các đảng bộ bộ phận, chi bộ đã chuẩn bị chu đáo, nghiêm túc các dự thảo báo cáo và đề án nhân sự trình đại hội cả về bố cục và nội dung. Các đại hội đều bầu cử ban chấp hành, bí thư, phó bí thư và đại biểu dự Đại hội Đảng bộ Trường lần thứ XXXI nhiệm kỳ 2015-2020 đủ số lượng, đảm bảo tiêu chuẩn, cơ cấu đã được Ban Thường vụ Đảng ủy Trường duyệt; tỷ lệ đổi mới cơ bản đạt 1/3 và có 3 độ tuổi trong cấp ủy. Hầu hết các đảng bộ bộ phận, chi bộ chỉ bầu cử 1 lần là đủ số lượng; các đồng chí trúng cử đều đạt số phiếu cao với tỷ lệ từ 95%-100% số phiếu. Dự thảo nghị quyết đại hội được thảo luận, góp ý, đoàn thư ký đại hội tổng hợp cơ bản gọn, rõ, phản ánh được nội dung kết quả đại hội và các chỉ tiêu chủ yếu của nhiệm kỳ mới, được 100% đại biểu dự đại hội biểu quyết thông qua. 
- Công tác tuyên truyền trước, trong và sau đại hội đã được các đảng bộ bộ phận, chi bộ quan tâm, trang trí hội trường đại hội đảm bảo theo quy định; một số tổ chức đảng có các đoàn thể quần chúng chào mừng đại hội nghiêm túc và có các tiết mục văn nghệ chào mừng đại hội sôi nổi, ý nghĩa; công tác phục vụ đại hội chuẩn bị chu đáo cả về tài liệu và chế độ cho đại biểu.
3. Công tác chỉ đạo chuẩn bị nội dung, nhân sự đại hội

Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy đã chỉ đạo công tác chuẩn bị nội dung, nhân sự đại hội của các tổ chức đảng trực thuộc và của Đại hội đại biểu Đảng bộ Trường lần thứ XXXI, nhiệm kỳ 2015-2020 nghiêm túc, đúng quy trình, đảm bảo chất lượng theo hướng dẫn của cấp ủy cấp trên.
4. Việc chỉ đạo, thực hiện công tác thông tin, tuyên truyền và chuẩn bị các điều kiện cần thiết phục vụ đại hội. Việc phát động các phong trào thi đua chào mừng trước, trong và sau đại hội
- Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy đặc biệt quan tâm chỉ đạo, thực hiện công tác thông tin, tuyên truyền và chuẩn bị các điều kiện cần thiết phục vụ đại hội. Cụ thể: tập trung tuyên truyền về 85 năm lịch sử vẻ vang của Đảng; về Cương lĩnh, Điều lệ Đảng và những vấn đề mới trong công tác lý luận của Đảng; về ý nghĩa, tầm quan trọng, mục tiêu, nhiệm vụ của đại hội các cấp và Đại hội lần thứ XII của Đảng; quy trình nhân sự cấp ủy khóa mới, những nội dung mới Quyết định số 244-QĐ/TW ngày 09/06/2014 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về việc ban hành Quy chế bầu cử trong Đảng; Hướng dẫn số 04-QĐ/TW ngày 06/10/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về một số vấn đề cụ thể thực hiện Quy chế bầu cử trong Đảng; về những kết quả, thành tựu trong việc chỉ đạo thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp, đặc biệt là những kết quả, thành tựu trong việc chỉ đạo thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Trường lần thứ XXX nhiệm kỳ 2010-2015; về gương người tốt, việc tốt...; tập hợp các hình ảnh, phim tư liệu về hoạt động của Đảng ủy Trường trong nhiệm kỳ 2010-2015; xây dựng nội dung và treo các băng rôn chào mừng đại hội.
- Đảng ủy đã chỉ đạo tốt công tác chuẩn bị huy hiệu, ấn phẩm, tài liệu, quà tặng cho đại biểu tham dự đại hội; kiểm tra hội trường, hệ thống âm thanh; giao Đoàn Trường xây dựng chương trình văn nghệ chào mừng đại hội...

- Đảng ủy đã chỉ đạo các cấp ủy đảng, đơn vị, đoàn thể phát động và tổ chức các phong trào thi đua sâu rộng chào mừng đại hội. Một số hoạt động đã và đang được triển khai như: đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh gắn với thực hiện Cuộc vận động "Mỗi nhà giáo là một tấm gương về đạo đức, tự học và sáng tạo". Triển khai phong trào thực hiện nền nếp giảng dạy, công tác, học tập, rèn luyện, nếp sống văn hoá của cán bộ, viên chức và học sinh, sinh viên, học viên. Hoàn thành Tháng rèn nghề và Hội thi "Sinh viên với việc rèn luyện kỹ năng nghề nghiệp". Nâng cao chất lượng thực tập, rèn nghề cho học sinh, sinh viên toàn Trường. Chuẩn bị tốt để tổ chức kỳ thi trung học phổ thông quốc gia và xét tuyển đại học, cao đẳng năm 2015. Tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến Trường Đại học Vinh giai đoạn 2010 - 2015. Công đoàn Trường tăng cường các hoạt động dự giờ, thăm lớp... Đoàn Thanh niên, Hội Sinh viên Trường tổ chức diễn đàn "Đảng với thanh niên, thanh niên với Đảng", tham gia cuộc thi "Olympic các môn khoa học Mác - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh" toàn quốc; tổ chức các giải thể thao, hội diễn văn nghệ... Kết quả của các phong trào thi đua là những bông hoa tươi thắm dâng lên Đại hội, thể hiện tấm lòng yêu mến, hy vọng và tin tưởng của cán bộ, đảng viên và người học hướng về Đại hội. 
III. CÔNG TÁC CHUẨN BỊ CHO ĐẠI HỘI ĐẢNG BỘ TRƯỜNG 
1. Công tác chuẩn bị dự thảo văn kiện, việc thảo luận, đóng góp ý kiến vào dự thảo văn kiện trình đại hội

- Dự thảo Báo cáo chính trị và Báo cáo kiểm điểm của Ban Chấp hành Đảng bộ Trường nhiệm kỳ 2010-2015 trình đại hội có bố cục theo đúng hướng dẫn của cấp ủy cấp trên. Báo cáo chính trị có độ dài 41 trang giấy A4, trong đó có 32 trang nội dung và 9 trang phụ lục (gồm bảng biểu thống kê so sánh các chỉ tiêu của nghị quyết khóa này và khóa trước). Báo cáo kiểm điểm có độ dài 10 trang giấy A4. Nội dung các báo cáo được chuẩn bị nghiêm túc, công phu, có nhiều đổi mới so với nhiệm kỳ 2015-2010.
- Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy đã chỉ đạo Tiểu ban Văn kiện xây dựng đề cương dự thảo; tổng hợp các ý kiến thảo luận, góp ý cho dự thảo; hoàn thiện dự thảo và gửi sớm cho các đảng bộ bộ phận, chi bộ để lấy ý kiến góp ý tại các đại hội. 

- Dự thảo đã được lấy ý kiến đóng góp rộng rãi của các cấp ủy đảng, đơn vị, đoàn thể trực thuộc Trường và các tập thể, cá nhân có tâm huyết, quan tâm đến sự phát triển của Đảng bộ và  Nhà trường. Ban Chấp hành Đảng bộ Trường đã nghiêm túc tiếp thu, tổng hợp và bổ sung để trình Đại hội.
- Các buổi thảo luận đóng góp ý kiến của các đảng bộ bộ phận, chi bộ diễn ra trong không khí sôi nổi, nghiêm túc và mang tính xây dựng cao. Các ý kiến phát biểu đi sâu vào các nội dung trong dự thảo Báo cáo chính trị. Các ý kiến sau khi thảo luận, có tổng kết để thành ý kiến chung. Qua nghiên cứu nội dung dự thảo Báo cáo chính trị của Đảng ủy khóa XXX trình Đại hội đại biểu Đảng bộ Trường khoá XXXI, hầu hết các ý kiến thống nhất đánh giá việc chuẩn bị báo cáo như sau: Báo cáo được chuẩn bị công phu, nội dung có chất lượng; bố cục đầy đủ, ngắn gọn, dễ hiểu. Báo cáo chính trị được Ban Chấp hành Đảng bộ Trường dự thảo đã tổng kết việc thực hiện nghị quyết đại hội XXXI nhiệm kỳ 2010-2015 và hoạch định những mục tiêu, nội dung cơ bản của nhiệm kỳ 2015-2020 tầm nhìn 2030
2. Đóng góp ý kiến vào dự thảo văn kiện Đảng bộ tỉnh khóa XVIII, dự thảo văn kiện Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII
Sau khi nhận được dự thảo các văn kiện Đại hội Đảng bộ tỉnh khóa XVIII và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy Trường đã chỉ đạo các cấp ủy đảng, đơn vị, đoàn thể trực thuộc Trường tổ chức thảo luận, góp ý cho dự thảo các văn kiện trình Đại hội XII của Đảng theo đúng gợi ý một số nội dung cần tập trung thảo luận của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI. Tại Đại hội Đảng bộ Trường lần thứ XXXI, cũng đã có nhiều ý kiến thảo luận, góp ý sâu sắc cho Dự thảo các văn kiện của cấp ủy cấp trên. Hầu hết ý kiến đã bao quát các vấn đề chính của dự thảo các văn kiện và đồng tình, nhất trí cao với nội dung của các dự thảo. Đa số các ý kiến đánh giá dự thảo các văn kiện được chuẩn bị một cách công phu, chu đáo, đảm bảo về chất lượng và nội dung. Các dự thảo trình bày súc tích, đầy đủ, ngắn gọn. Các vấn đề nêu trong dự thảo đã thể hiện được yêu cầu đối với nhiệm vụ của cấp ủy các cấp trong nhiệm kỳ mới; các nội dung nhận định trong báo cáo đầy đủ, bao quát và khoa học hơn; đánh giá đúng thực trạng hiện nay về các lĩnh vực chính trị, kinh tế, xã hội, quốc phòng, an ninh; đồng thời đề ra được những nhiệm vụ và giải pháp cụ thể để khắc phục các hạn chế, khuyết điểm. Trên cơ sở các ý kiến thảo luận, góp ý, Ban Chấp hành Đảng bộ Trường đã tổng hợp để báo cáo cấp ủy cấp trên.  
 
3. Công tác nhân sự và kết quả bầu cử tại đại hội

3.1. Công tác chuẩn bị nhân sự 

3.1.1. Kết quả công tác bổ sung quy hoạch cán bộ, việc nhận xét, đánh giá, xếp loại cán bộ
- Thực hiện Công văn số 1653-CV/TU ngày 31/10/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý nhiệm kỳ 2015-2020 và Hướng dẫn của Ban Tổ chức Tỉnh ủy, Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy về công tác nhân sự đại hội, Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy Trường đã căn cứ kết quả kiểm điểm, đánh giá phân loại cán bộ năm 2014 và nhiệm kỳ 2010-2015; căn cứ kết quả lấy phiếu tín nhiệm cán bộ lãnh đạo, quản lý năm 2014, căn cứ kết quả lấy ý kiến nơi công tác và nơi cư trú đối với cán bộ để thống nhất việc nhận xét, đánh giá cán bộ. 

- Kết quả rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý cấp Trường đã được Ban Thường vụ Tỉnh ủy phê duyệt như sau:
+ Quy hoạch Ban Chấp hành Đảng bộ Trường: 32 đồng chí

+ Quy hoạch Ban Thường vụ Đảng ủy Trường: 11 đồng chí.

+ Quy hoạch Bí thư Đảng ủy Trường: 2 đồng chí.

+ Quy hoạch Phó Bí thư Đảng ủy Trường: 2 đồng chí.

3.1.2. Việc thực hiện quy trình chuẩn bị nhân sự đại hội 
- Ban Chấp hành Đảng bộ Trường, Ban Thường vụ Đảng ủy khóa XXX đã thực hiện quy trình chuẩn bị nhân sự cho Đại hội đại biểu Đảng bộ Trường lần thứ XXXI, nhiệm kỳ 2015 - 2020 theo đúng các bước quy định tại Chỉ thị số 36-CT/TW ngày 30/05/2014 của Bộ Chính trị và các văn bản hướng dẫn của các ban Đảng Trung ương, Tỉnh ủy và các ban Đảng Tỉnh ủy. 

- Trên cơ sở thực hiện quy trình giới thiệu và lựa chọn nhân sự, Ban Chấp hành Đảng bộ Trường khóa XXX đề cử 25 đồng chí để Đại hội xem xét, lựa chọn bầu vào Ban Chấp hành Đảng bộ Trường khóa XXXI, đạt số dư là 19,04%; đề cử 9 đồng chí để bầu vào Ban Thường vụ Đảng ủy Trường khóa XXXI, đạt số dư là 28,57%; đề cử 1 đồng chí để bầu chức danh Bí thư Đảng ủy; đề cử 1 đồng chí để bầu chức danh Phó Bí thư Đảng ủy; đề cử 8 đồng chí để bầu vào Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy, đạt số dư là 14,28%; đề cử 1 đồng chí để bầu chức danh Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy; đề cử 2 đồng chí để bầu chức danh Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy.
3.1.3.. Công tác bố trí, sắp xếp tổ chức, cán bộ trước đại hội
- Đảng bộ Trường là đảng bộ cơ sở nên công tác bố trí, sắp xếp tổ chức, cán bộ trước đại hội không có nhiều thay đổi. Trước đại hội, Đảng ủy Trường đã chỉ đạo tái lập Tổ Chuyên trách (đầu mối sinh hoạt hành chính của Ban giám hiệu, Văn phòng Đảng ủy, Văn phòng Công đoàn và Văn phòng Đoàn trường); sáp nhập Phòng Quản lý Khoa học và Thiết bị với Phòng Hợp tác quốc tế thành Phòng Khoa học - Hợp tác quốc tế. Việc kiện toàn công tác tổ chức góp phần làm cho bộ máy của Trường tinh gọn, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý.

- Đảng ủy cũng đã cử 4 đồng chí trong quy hoạch Ban Thường vụ Đảng ủy, Ban Giám hiệu nhiệm kỳ 2015 - 2020 đi học cao cấp chính trị, trong đó sau nhiều nhiệm kỳ có 2 đồng chí được cử đi học tập trung tại Học viện Chính trị Quốc gia Hồ Chí Minh. Đồng thời mở 1 lớp bồi dưỡng kiến thức quốc phòng, an ninh cho đối tượng 3, đối tượng 4; mở 1 lớp bồi dưỡng kiến thức cho cán bộ lãnh đạo, quản lý từ trưởng bộ môn trở lên; cử 4 đồng chí đi học cao cấp lý luận chính trị năm 2015.

3.1.4.. Công tác xử lý, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, các vụ việc nổi cộm liên quan đến nhân sự đại hội.
Trong quá trình thực hiện quy trình nhân sự cho Đại hội đại biểu Đảng bộ Trường lần thứ XXXI, nhiệm kỳ 2015 - 2020, Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy không nhận được đơn thư khiếu nại, tố cáo và không có các vụ việc nổi cộm liên quan đến nhân sự đại hội.

3.2. Công tác bầu cử cấp ủy, ủy ban kiểm tra và các chức danh trong cấp ủy, ủy ban kiểm tra
3.2.1. Đánh giá về công tác điều hành bầu cử

Tại Đại hội, Đoàn Chủ tịch đã quán triệt tốt Quy chế và Hướng dẫn của Trung ương về bầu cử trong Đảng. Đoàn Chủ tịch là những đồng chí có kinh nghiệm trong công tác điều hành đại hội, hội nghị, nhất là công tác bầu cử. Vì vậy, Đại hội và hội nghị Ban Chấp hành Đảng bộ Trường đã bầu cử cấp ủy, ủy ban kiểm tra và các chức danh trong cấp ủy, ủy ban kiểm tra; bầu đại biểu đi dự Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII cơ bản đúng định hướng và chỉ bầu 1 lần là đủ số lượng theo quyết định của đại hội và hội nghị. 
3.2.2. Đánh giá việc bố trí thời gian, thảo luận, ứng cử, đề cử, tổng hợp danh sách bầu cử


Đại hội và hội nghị Ban Chấp hành Đảng bộ Trường đã bố trí thời gian phù hợp cho phần báo cáo phương án nhân sự, ứng cử, đề cử, tổng hợp danh sách bầu cử. Tại Đại hội đã có thêm 2 đồng chí được đề cử ngoài danh sách do Ban Chấp hành Đảng bộ khóa XXX chuẩn bị. Việc tổng hợp danh sách bầu cử thực hiện đúng quy định và đảm bảo về số dư bầu cử.
4. Kết quả nhân sự Đại hội Đảng bộ Trường nhiệm kỳ 2015 - 2020 

4.1. Kết quả bầu cử Ban Chấp hành Đảng bộ

- Số lượng Ủy viên Ban Chấp hành do Đại hội biểu quyết: 21


- Số lượng trúng cử so với số lượng đại hội biểu quyết: 21

- Số dư bầu cử Ban Chấp hành: 27/21, đạt tỷ lệ 28,57%


- Kết quả bầu cử lần 1: 21

- Số Ủy viên Ban Chấp hành tái cử: 10

- Số Ủy viên Ban Chấp hành tham gia lần đầu: 11

- Tỷ lệ đổi mới: 11/21, đạt tỷ lệ 52,38%

- Số Ủy viên Ban Chấp hành trẻ tuổi (dưới 35 tuổi): 1

- Số Ủy viên Ban Chấp hành là nữ: 2

- Số Ủy viên Ban Chấp hành người dân tộc thiểu số: 0

- Số Ủy viên Ban Chấp hành trúng cử trong quy hoạch: 21
- Số Ủy viên Ban Chấp hành trúng cử ngoài quy hoạch: 0

- Số Ủy viên Ban Chấp hành giới thiệu tái cử nhưng không trúng cử: 0

4.2. Kết quả bầu cử Ban Thường vụ Đảng ủy


- Số lượng Ủy viên Ban Thường vụ do hội nghị biểu quyết: 6


- Số lượng trúng cử so với số lượng đại hội biểu quyết: 6


- Số dư bầu cử Ban Thường vụ: 8/6, đạt tỷ lệ 33,33%


- Kết quả bầu cử lần 1: 6

- Số Ủy viên Ban Thường vụ tái cử: 4

- Số Ủy viên Ban Thường vụ tham gia lần đầu: 2

- Tỷ lệ đổi mới: 2/6, đạt tỷ lệ 33,33%

- Số Ủy viên Ban Thường vụ trẻ tuổi (dưới 35 tuổi): 0
- Số Ủy viên Ban Thường vụ là nữ: 1
- Số Ủy viên Ban Thường vụ người dân tộc thiểu số: 0

- Số Ủy viên Ban Thường vụ trúng cử trong quy hoạch: 6
- Số Ủy viên Ban Thường vụ trúng cử ngoài quy hoạch: 0

- Số Ủy viên Ban Thường vụ giới thiệu tái cử nhưng không trúng cử: 1
4.3. Kết quả bầu cử Bí thư Đảng ủy


Hội nghị Ban Chấp hành Đảng bộ Trường đã thống nhất số lượng bầu cử Bí thư Đảng ủy là 1 đồng chí. Đồng chí Đinh Xuân Khoa, Tỉnh ủy viên, Bí thư Đảng ủy, Hiệu trưởng Nhà trường nhiệm kỳ 2010-2015, được giới thiệu tái cử và trúng cử chức danh Bí thư Đảng ủy Trường nhiệm kỳ 2015-2020.

4.4. Kết quả bầu cử Phó Bí thư Đảng ủy


Hội nghị Ban Chấp hành Đảng bộ Trường đã thống nhất số lượng bầu cử Phó Bí thư Đảng ủy là 1 đồng chí. Đồng chí Thái Văn Thành, Ủy viên Ban Thường vụ Đảng ủy, Phó Hiệu trưởng Nhà trường nhiệm kỳ 2010-2015, trúng cử chức danh Phó Bí thư Đảng ủy Trường nhiệm kỳ 2015-2020.

4.5. Kết quả bầu cử Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy


- Số lượng Ủy viên Ủy ban Kiểm tra do hội nghị biểu quyết: 7

- Số lượng trúng cử so với số lượng đại hội biểu quyết: 7

- Số dư bầu cử Ủy ban Kiểm tra: 8/7, đạt tỷ lệ 14,28%


- Kết quả bầu cử lần 1: 7
- Số Ủy viên Ủy ban Kiểm tra tái cử: 1
- Số Ủy viên Ủy ban Kiểm tra tham gia lần đầu: 6
- Tỷ lệ đổi mới: 6/7, đạt tỷ lệ 85,71%

- Số Ủy viên Ủy ban Kiểm tra trẻ tuổi (dưới 35 tuổi): 2
- Số Ủy viên Ủy ban Kiểm tra là nữ: 1

- Số Ủy viên Ủy ban Kiểm tra người dân tộc thiểu số: 0

- Số Ủy viên Ủy ban Kiểm tra trúng cử trong quy hoạch: 7
- Số Ủy viên Ủy ban Kiểm tra trúng cử ngoài quy hoạch: 0

- Số Ủy viên Ủy ban Kiểm tra giới thiệu tái cử nhưng không trúng cử: 0
4.6. Kết quả bầu cử Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy


Hội nghị Ban Chấp hành Đảng bộ Trường đã thống nhất số lượng bầu cử Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy là 1 đồng chí. Đồng chí Nguyễn Huy Bằng, Ủy viên Ban Thường vụ Đảng ủy, Trưởng khoa Vật lý và Công nghệ, trúng cử chức danh Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Trường nhiệm kỳ 2015-2020.
4.7. Kết quả bầu cử Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy


- Số lượng Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra do hội nghị biểu quyết: 2


- Số lượng trúng cử so với số lượng đại hội biểu quyết: 2


- Số dư bầu cử Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra: 3/2, đạt tỷ lệ 50%


- Kết quả bầu cử lần 1: 2

- Số Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra tái cử: 0

- Số Ủy viên Ủy ban Kiểm tra tham gia lần đầu: 2

- Tỷ lệ đổi mới: 2, đạt tỷ lệ 100%

- Số Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra trẻ tuổi (dưới 35 tuổi): 0

- Số Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra là nữ: 1

- Số Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra người dân tộc thiểu số: 0

- Số Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra trúng cử trong quy hoạch: 1
- Số Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra trúng cử ngoài quy hoạch: 1

5. Chất lượng cấp ủy, ủy ban kiểm tra nhiệm kỳ 2015-2020 
5.1. Chất lượng Ban Chấp hành Đảng bộ Trường

- Về độ tuổi:
+ Dưới 35 tuổi: 1/21
+ Từ 35 đến 45 tuổi: 12/21
+ Trên 45 tuổi: 8/21
+ Độ tuổi bình quân: 44 tuổi

- Về trình độ các mặt:
+ Trung học phổ thông: 21/21
+ Đại học: 21/21
+ Sau đại học: 21/21
+ Học vị thạc sĩ: 2/21

+ Học vị tiến sĩ: 19/21
+ Học hàm giáo sư, phó giáo sư: 10/21
+ Trung cấp, sơ cấp chính trị: 10/21

+ Cao cấp, cử nhân chính trị: 11/21
5.2. Chất lượng Ban Thường vụ Đảng ủy Trường

- Về độ tuổi:

+ Dưới 35 tuổi: 0/6
+ Từ 35 đến 45 tuổi: 2/6
+ Trên 45 tuổi: 4/6
+ Độ tuổi bình quân: 48 tuổi
- Về trình độ các mặt:

+ Trung học phổ thông: 6/6
+ Đại học: 6/6
+ Sau đại học: 6/6
+ Học vị thạc sĩ: 1/6
+ Học vị tiến sĩ: 5/6
+ Học hàm giáo sư, phó giáo sư: 5/6
+ Trung cấp, sơ cấp chính trị: 1/6
+ Cao cấp, cử nhân chính trị: 5/6
5.3. Bí thư Đảng ủy Trường

- Về độ tuổi: 55 tuổi

- Về trình độ các mặt: Giáo sư, tiến sĩ Vật lý; cao cấp chính trị

5.4. Phó Bí thư Đảng ủy Trường

- Về độ tuổi: 46 tuổi

- Về trình độ các mặt: Phó Giáo sư, tiến sĩ Giáo dục học; cao cấp chính trị

5.5. Chất lượng Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Trường

- Về độ tuổi:

+ Dưới 35 tuổi: 2/7
+ Từ 35 đến 45 tuổi: 5/7
+ Độ tuổi bình quân: 38 tuổi

- Về trình độ các mặt:

+ Trung học phổ thông: 7/7
+ Đại học: 7/7
+ Sau đại học: 7/7
+ Học vị thạc sĩ: 2/7
+ Học vị tiến sĩ: 5/7
+ Học hàm giáo sư, phó giáo sư: 1/7
+ Trung cấp, sơ cấp chính trị: 6/7
+ Cao cấp, cử nhân chính trị: 1/7
5.6. Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Trường

- Về độ tuổi: 38 tuổi

- Về trình độ các mặt: Phó Giáo sư, tiến sĩ Vật lý; cao cấp chính trị

5.7. Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Trường

- Về độ tuổi: Từ 35 đến 45 tuổi: 2/2

- Về trình độ các mặt:

+ Học vị tiến sĩ: 2/2

+ Trung cấp, sơ cấp chính trị: 1/2

+ Cao cấp, cử nhân chính trị: 1/2
6. Về bầu đoàn đại biểu đi dự đại hội Đảng bộ tỉnh.

Thực hiện Quyết định và Thông báo phân bổ số lượng đại biểu dự Đại hội Đảng bộ tỉnh Nghệ An lần thứ XVIII, nhiệm kỳ 2015-2020 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy đã chỉ đạo tốt công tác chuẩn bị nhân sự đại biểu. Đoàn Chủ tịch đã tổ chức, điều hành việc bầu cử đúng quy định. Kết quả Đại hội đã bầu 3 đại biểu chính thức và 1 đại biểu dự khuyết đảm bảo đúng tiêu chuẩn, cơ cấu và đúng định hướng. Đại hội chỉ bầu 1 lần là đủ số lượng đại biểu chính thức với tỷ lệ phiếu bầu cao.  
IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Ưu điểm

- Công tác chuẩn bị nội dung, nhân sự và tổ chức đại hội đảm bảo nguyên tắc, quy định của Điều lệ Đảng và các văn bản hướng dẫn của Trung ương và Tỉnh ủy Nghệ An. Đại hội đã đánh giá đúng mức những kết quả đã đạt được; chỉ rõ những hạn chế, khuyết điểm, nguyên nhân và rút ra bài học kinh nghiệm trong lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Trường lần thứ XXX nhiệm kỳ 2010 - 2015; từ đó, xác định phương hướng, mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp cho giai đoạn 2015 - 2020. Đại hội đã thảo luận và bổ sung báo cáo tổng hợp ý kiến tham gia vào các văn kiện của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) trình Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng và dự thảo Báo cáo chính trị, đề án nhân sự của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khoá XVII trình Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII, thể hiện trí tuệ, tình cảm và trách nhiệm của toàn Đảng bộ đối với sự phát triển của đất nước và tỉnh nhà. Đại hội đã lựa chọn và bầu 21 đồng chí vào Ban Chấp hành Đảng bộ Trường khoá XXXI, nhiệm kỳ 2015 - 2020, tiêu biểu cho trí tuệ, năng lực, phẩm chất và sức chiến đấu của Đảng bộ, thể hiện tính kế thừa, liên tục và đổi mới công tác cán bộ, để lãnh đạo và tổ chức thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội. Đại hội cũng đã bầu 3 đại biểu chính thức và 1 đại biểu dự khuyết (cùng với 1 đại biểu đương nhiên), thay mặt cho hơn 850 đảng viên của Đảng bộ Trường dự Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Nghệ An lần thứ XVIII, nhiệm kỳ 2015 - 2020. 

- Đoàn Chủ tịch đại hội có 5 đồng chí là những người có trình độ, năng lực, nắm vững nguyên tắc, nội dung và có uy tín đối với đại hội. Đoàn Thư ký đại hội có 2 đồng chí là những người nắm vững nguyên tắc, có khả năng tổng hợp, khái quát và diễn đạt tốt. Ban kiểm phiếu gồm 11 đồng chí là những người có kinh nghiệm, kỹ năng kiểm phiếu, có uy tín, trung thực. Việc điều hành đại hội thực hiện đúng nội dung, chương trình, thời gian theo kế hoạch dự kiến. Các đại biểu tham dự đại hội đều thể hiện rõ vai trò trách nhiệm, chấp hành nghiêm túc nội quy đại hội; có trách nhiệm trong tham luận, đóng góp ý kiến vào văn kiện đại hội; thực hiện tốt nguyên tắc tập trung, dân chủ trong bầu cử. 
- Công tác tuyên truyền trước, trong và sau Đại hội đã được Đảng ủy và các cấp ủy đảng, đơn vị, đoàn thể quan tâm. Trang trí đại hội đảm bảo theo quy định, nhiều băng rôn, áp phích, khẩu hiệu, cờ Đảng, cờ Tổ quốc tạo không khí đại hội tốt; tổ chức chào mừng đại hội nghiêm túc, chương trình văn nghệ chào mừng đại hội sôi nổi, ý nghĩa. Công tác phục vụ đại hội chuẩn bị chu đáo cả về tài liệu và quà cho đại biểu. Công tác bảo vệ đại hội được đảm bảo, Đại hội diễn ra an toàn, hiệu quả, tiết kiệm và hoàn thành chương trình đã đề ra. Dự thảo nghị quyết đại hội được thảo luận, góp ý, Đoàn thư ký đại hội tổng hợp cơ bản gọn, rõ, phản ánh được nội dung kết quả Đại hội và các chỉ tiêu chủ yếu của nhiệm kỳ 2015 - 2020, được 100% đại biểu dự đại hội biểu quyết thông qua.
2. Hạn chế và nguyên nhân

2.1. Hạn chế 
- Một số tham luận tại đại hội trình bày còn dài, vượt quá thời gian quy định, chủ yếu phản ánh thành tích, chưa tập trung cao cho phần phương hướng nhiệm kỳ tới.  
- Việc in phiếu bầu còn chậm; việc kiểm phiếu thực hiện bằng máy tính nhưng thời gian kiểm phiếu vẫn chưa nhanh hơn so với kiểm phiếu thủ công. 
- Có 1 nhân sự định hướng vào Ban Thường vụ Đảng ủy không trúng vào Ban Chấp hành Đảng bộ.

2.2. Nguyên nhân của hạn chế

- Đảng bộ Trường là đảng bộ đại hội đầu tiên trong số 28 đảng bộ trực thuộc Đảng bộ tỉnh. Trước khi đại hội 5 ngày mới nhận được Dự thảo Báo cáo chính trị của Đại hội Đảng bộ tỉnh Nghệ An nên việc tổ chức thảo luận, góp ý cho Dự thảo văn kiện chưa được nhiều.
- Công tác nắm tình hình và chỉ đạo bầu cử Ban Chấp hành Đảng bộ khóa mới chưa được quan tâm đúng mức nên dẫn đến bầu 1 nhân sự không đúng định hướng của Ban Chấp hành Đảng bộ khóa cũ.
3. Một số kinh nghiệm về công tác lãnh đạo, chỉ đạo đại hội

3.1. Nắm chắc và tổ chức quán triệt tốt, thực hiện nghiêm túc các văn bản của cấp ủy cấp trên và ban hành các văn bản cụ thể hoá phù hợp với thực tiễn của đơn vị.
3.2. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền trước, trong và sau đại hội, đúng ý nghĩa là đợt sinh hoạt chính trị rộng lớn. Gắn việc chuẩn bị tổ chức đại hội với phát động các phong trào thi đua bằng những hoạt động cụ thể, thiết thực.
3.3. Dự thảo các văn kiện của cấp trên phải hoàn thành và gửi sớm để cấp dưới có thời gian thảo luận và xây dựng các văn kiện của cấp mình.

3.4. Thực hiện quy trình chuẩn bị nhân sự cấp uỷ và ủy ban kiểm tra theo đúng quy trình và hướng dẫn của cấp ủy cấp trên. Điều hành bầu cử đúng quy trình, nguyên tắc, thủ tục theo Quy chế và Hướng dẫn thực hiện Quy chế bầu cử trong Đảng. 
3.5. Phân công trách nhiệm cụ thể cho từng cấp ủy viên, ủy viên ban thường vụ để lãnh đạo, chỉ đạo công tác chuẩn bị nội dung, nhân sự và cơ sở vật chất phục vụ đại hội.
Nơi nhận:                                                            T/M ĐẢNG ỦY
- Tỉnh ủy Nghệ An,                                                                        BÍ THƯ
- Lưu Văn phòng Đảng uỷ.                
                                                                                               Đinh Xuân Khoa
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