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ĐẢNG UỶ TRƯỜNG ĐẠI HỌC VINH           Nghệ An, ngày 13 tháng 6 năm 2013

                     *

                   Số 413-BC/ĐU

BÁO CÁO 
Kiểm điểm sự lãnh đạo, chỉ đạo của Ban Chấp hành, 

Ban Thường vụ Đảng ủy Trường giữa nhiệm kỳ thực hiện 
Nghị quyết Đại hội XI của Đảng, Nghị quyết Đại hội XVII 
của Đảng bộ tỉnh và Nghị quyết Đại hội XXX của Đảng bộ Trường

Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy Trường tự kiểm điểm vai trò, trách nhiệm lãnh đạo, chỉ đạo trong nửa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội XI của Đảng, Nghị quyết Đại hội XVII của Đảng bộ tỉnh và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Trường lần thứ XXX như sau:
I. NHỮNG KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

1. Sự lãnh đạo, chỉ đạo của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy

1.1. Việc quán triệt, cụ thể hóa và tổ chức thực hiện Nghị quyết Đại hội XI của Đảng, Nghị quyết Đại hội XVII của Đảng bộ tỉnh và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Trường lần thứ XXX
- Quán triệt sâu sắc quan điểm, đường lối của Đảng trong các văn kiện Đại hội XI, các nghị quyết của Ban Chấp hành Trung ương (khóa XI), Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Nghệ An lần thứ XVII và thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Trường lần thứ XXX, Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy Trường đã cụ thể hóa bằng những nghị quyết, chỉ thị và chương trình hành động cụ thể phù hợp với tình hình thực tế của Nhà trường. Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy đã xây dựng 8 chương trình, đề án triển khai thực hiện nghị quyết Đại hội XI của Đảng và nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh khóa XVII. Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy đã ban hành hàng chục nghị quyết, chỉ thị, kế hoạch để lãnh đạo thực hiện các nhiệm vụ chính trị của Đảng bộ và Nhà trường.
- Hầu hết các nghị quyết phù hợp với yêu cầu thực tế nên từng bước đi vào cuộc sống, tạo được sự chuyển biến nhất định trong toàn Đảng bộ về lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, hoạt động đào tạo, nghiên cứu khoa học, quốc phòng, an ninh, nâng cao phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống cho cán bộ, đảng viên, học sinh, sinh viên, học viên.
1.2. Lãnh đạo thực hiện các lĩnh vực công tác cụ thể
- Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng uỷ đã chỉ đạo quán triệt và tổ chức thực hiện tốt các chủ trương, nhiệm vụ của Ngành Giáo dục và Đào tạo cho cán bộ, đảng viên, học sinh, sinh viên, học viên trong toàn Trường. 

- Đảng ủy đã chỉ đạo đổi mới mô hình tăng trưởng từ số lượng sang chất lượng. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 240-NQ/ĐU của Đảng uỷ về đổi mới phương pháp dạy học, Nghị quyết 234-NQ/ĐU của Đảng ủy về đào tạo theo học chế tín chỉ. Ban Chấp hành đã bàn và ra nghị quyết chuyên đề số 666-NQ/ĐU của Đảng ủy về nâng cao chất lượng đào tạo nguồn nhân lực đáp ứng nhu cầu xã hội. Đảng ủy đã xác định: phát triển Trường Đại học Vinh đa ngành, trong đó có một số ngành đạt chuẩn quốc tế là định hướng lâu dài, là  vấn đề sống còn của Nhà trường; lấy chất lượng sư phạm làm nòng cốt để nâng cao chất lượng đào tạo các ngành ngoài sư phạm.
- Đảng ủy đã chỉ đạo ban hành quy định về quản lý hoạt động khoa học công nghệ của Trường Đại học Vinh; gắn kết hoạt động giảng dạy với nghiên cứu khoa học, chuyển giao công nghệ phục vụ sự phát triển kinh tế - xã hội; thực hiện nề nếp việc đăng ký, nghiệm thu, quản lý các đề tài và cấp kinh phí.
- Đảng ủy đã chỉ đạo xây dựng Kế hoạch chiến lược phát triển Trường Đại học Vinh giai đoạn 2011-2015; rà soát, bổ sung các quy định, quy chế thuộc thẩm quyền của Nhà trường để thực hiện đầy đủ quyền tự chủ và tự chịu trách nhiệm trước xã hội về hoạt động của Trường; tổ chức tốt các dịch vụ phục vụ học sinh, sinh viên, học viên tạo sự ổn định, an toàn để học sinh, sinh viên có điều kiện học tập, rèn luyện tốt. 

- Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy đã cho chủ trương và tích cực chỉ đạo thực hiện các dự án xây dựng cơ bản; tăng cường chỉ đạo công tác kiểm tra, giám sát, nghiệm thu, bảo đảm chất lượng công trình xây dựng và chống thất thoát, lãng phí; chú trọng đầu tư trang thiết bị và nâng cao chất lượng, hiệu quả việc sử dụng cơ sở vật chất, các phòng học, phòng làm việc, phòng thực hành, thí nghiệm phục vụ công tác đào tạo, nghiên cứu khoa học và hợp tác quốc tế.
- Đảng ủy đã chỉ đạo các cấp ủy đảng, chính quyền, đoàn thể quan tâm nắm bắt diễn biến tư tưởng của cán bộ, đảng viên và người học; chú trọng công tác đào tạo, bồi dưỡng trình độ lý luận chính trị, chuyên môn nghiệp vụ, kiến thức quản lý và tin học, ngoại ngữ cho cán bộ, đảng viên.

- Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy đã chỉ đạo thực hiện tốt các khâu trong công tác cán bộ: tuyển dụng, đào tạo, bồi dưỡng, sử dụng, quy hoạch, luân chuyển, bổ nhiệm, đánh giá... Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy trực tiếp chủ trì và chịu trách nhiệm về công tác tổ chức cán bộ theo đúng nguyên tắc tập trung dân chủ, tập thể quyết định; xác định rõ trách nhiệm của tập thể và trách nhiệm của cá nhân, nhất là trách nhiệm của người đứng đầu trong công tác cán bộ. So với nhiệm kỳ trước, công tác tổ chức cán bộ đã có những điểm mới như: Đảng ủy thông qua chỉ tiêu tuyển dụng cán bộ hàng năm; bổ nhiệm trưởng bộ môn theo nhiệm kỳ trưởng khoa; xây dựng được quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý các phòng, ban, trung tâm, đoàn thể trực thuộc; tăng cường phát huy vai trò của cán bộ nữ, cán bộ trẻ.
- Đảng ủy đã lãnh đạo các tổ chức quần chúng hoạt động theo đúng chức năng, nhiệm vụ, đảm bảo chế độ chính sách, quyền lợi cho đoàn viên, hội viên tạo không khí làm việc dân chủ trong Trường. Công đoàn, Đoàn thanh niên, Hội sinh viên hàng năm đều được cấp trên công nhận là đơn vị xuất sắc tiêu biểu.
- Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy đã chỉ đạo triển khai đầy đủ và kịp thời các chủ trương, nghị quyết của cấp ủy cấp trên, nhất là triển khai thực hiện kiểm điểm tự phê bình và phê bình theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 (khoá XI) “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay” và chỉ thị của Ban Thường vụ Đảng ủy Trường về những việc cần làm ngay sau kiểm điểm. Đảng ủy đã ban hành nhiều văn bản cụ thể để lãnh đạo, chỉ đạo, bám sát kế hoạch; hướng dẫn, kiểm tra tổ chức đảng trực thuộc. Thực hiện tốt công tác phát triển đảng viên; công tác bảo vệ chính trị nội bộ; công tác phân loại, khen thưởng tổ chức đảng và đảng viên.

- Với sự lãnh đạo bao quát, có trọng điểm, Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy đã đề ra những chủ trương đúng đắn, những biện pháp lãnh đạo thích hợp. Nhờ vậy, trong nửa đầu nhiệm kỳ 2010-2015, Nhà trường đã đạt được những thành tựu quan trọng trong quá trình phát triển. Cơ cấu tổ chức được sắp xếp hợp lý; công tác cán bộ đi vào nền nếp; công tác đào tạo được chú trọng mở rộng quy mô, ổn định về chất lượng; hoạt động nghiên cứu khoa học, ứng dụng và chuyển giao công nghệ có hiệu quả; hoạt động hợp tác quốc tế được mở rộng và tăng cường; cơ sở vật chất, tài chính phát triển lành mạnh, minh bạch; đời sống vật chất và tinh thần của cán bộ, đảng viên, học sinh, sinh viên ổn định và được nâng cao; an ninh, trật tự và an toàn trong Nhà trường được đảm bảo. Với những thành tích của Nhà trường đã đạt được, ngày 11/7/2011, Phó Thủ tướng Chính phủ Nguyễn Thiện Nhân đã ký Công văn số 1136/TTg-KGVX về việc đồng ý bổ sung Trường Đại học Vinh vào danh sách các trường đại học xây dựng thành trường đại học trọng điểm quốc gia. Đây là sự ghi nhận và đánh giá cao của Chính phủ đối với sự phát triển vững mạnh, uy tín và vị thế của Trường Đại học Vinh trong hệ thống giáo dục đại học Việt Nam.
2. Thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ, đổi mới phương thức lãnh đạo của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy
2.1. Về thực hiện chế độ lãnh đạo tập thể

- Ngay sau Đại hội Đảng bộ Trường lần thứ XXX, nhiệm kỳ 2010-2015, Ban Chấp hành Đảng bộ Trường đã sớm xây dựng và ban hành Quy chế làm việc và Chương trình làm việc toàn khoá của Ban Chấp hành. Quy chế làm việc đã kế thừa, phát triển quy chế làm việc của các khoá trước, thực hiện đúng nguyên tắc tập trung dân chủ, phân định rõ hơn trách nhiệm, quyền hạn của Ban Chấp hành Đảng bộ Trường, Ban Thường vụ Đảng ủy, Bí thư, Phó Bí thư Đảng ủy, Ủy viên Ban Thường vụ Đảng ủy; tiếp tục đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng đối với chính quyền và các đoàn thể quần chúng. Chương trình làm việc toàn khoá đã cụ thể hoá, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Trường lần thứ XXX, bảo đảm sự lãnh đạo toàn diện của Đảng; được bố trí theo hướng nửa đầu nhiệm kỳ dành cho việc lãnh đạo cụ thể hoá, triển khai thực hiện nghị quyết đại hội, nửa sau nhiệm kỳ dành cho việc kiểm tra tình hình thực hiện nghị quyết và chuẩn bị cho Đại hội Đảng bộ Trường lần thứ XXXI. Đồng thời, hàng năm đã bổ sung vào chương trình một số vấn đề lớn mới phát sinh để chủ động xử lý.

- Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy sinh hoạt dân chủ; hoạt động đúng theo quy chế, giải quyết công việc đúng thẩm quyền, đúng nguyên tắc tập trung dân chủ, tập thể lãnh đạo, đồng thời tiếp tục phát huy tốt hơn vai trò, trách nhiệm cá nhân trong phạm vi nhiệm vụ được phân công. Không có tình trạng lợi dụng danh nghĩa tập thể để áp đặt ý đồ cá nhân. Không có biểu hiện thành tích thì gắn cho cá nhân, khuyết điểm thì đổ tại tập thể. Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy luôn xem xét và quyết định các vấn đề đúng thẩm quyền theo quy định của Điều lệ Đảng, các quy chế, quy định của Đảng và Chương trình làm việc của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ. Những vấn đề quan trọng, cần thiết đều được bàn bạc, thảo luận trong tập thể Ban Chấp hành, Ban Thường vụ trước khi quyết định, qua đó tạo được sự thống nhất cao trong chỉ đạo, điều hành. 
2.2. Về thực hiện chương trình công tác và tổ chức các cuộc họp, làm việc của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng uỷ

- Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy đã bám sát chương trình làm việc, chỉ đạo các ban của Đảng ủy và Văn phòng Đảng ủy chuẩn bị chu đáo đúng quy trình nội dung các cuộc họp.Các cuộc họp của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ và các cuộc sinh hoạt của Đảng bộ đều được ghi âm, quay video và chụp ảnh để làm tư liệu. Thông qua các cuộc họp, Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy đã thảo luận, triển khai các chỉ thị, nghị quyết của cấp trên; bàn các chủ trương lớn về công tác đào tạo, xây dựng cơ sở vật chất, tổ chức cán bộ, xây dựng Đảng. Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng uỷ luôn bám sát thực tiễn, tìm tòi, sáng tạo, bàn và quyết định theo thẩm quyền nhiều vấn đề quan trọng, bảo đảm sự lãnh đạo toàn diện của Đảng đối với Nhà trường. 

- Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy đã phối hợp với Ban giám hiệu tổ chức các phiên họp Hội đồng Nhà trường hàng tháng có chất lượng. Thông qua hội nghị mở rộng, các chương trình công tác được thảo luận và đề ra các giải pháp để thực hiện với tinh thần dân chủ, đoàn kết.

- Trong các kỳ họp, Ban Chấp hành, Ban Thường vụ đã phát huy được trí tuệ tập thể, không khí dân chủ, phát biểu ngắn gọn, tỏ rõ chính kiến. Đa số các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy đều có ý thức nghiên cứu nội dung các kỳ họp, phân tích, tranh luận và biểu quyết thông qua trên tinh thần thẳng thắn và xây dựng. 

- Sau mỗi kỳ họp, các quyết nghị, kết luận của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy đều được biên tập kỹ lưỡng, chuẩn hóa thông tin, đúng nguyên tắc, đúng quy trình, được gửi qua phần mềm Văn phòng điện tử và đăng trên Trang Thông tin Điện tử của Nhà trường.

2.3. Về đổi mới phong cách, lề lối làm việc

- Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy đã lãnh đạo bao quát được toàn diện các lĩnh vực và tập trung vào những vấn đề trọng tâm, có tính định hướng; không sa vào các nội dung cụ thể thuộc phạm vi điều hành của Ban Giám hiệu. 

- Phương thức chỉ đạo, điều hành, lề lối làm việc của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy tiếp tục được đổi mới theo hướng giảm họp, giảm văn bản giấy tờ; thực hiện tốt chế độ báo cáo định kỳ, báo cáo chuyên đề theo yêu cầu của cấp trên. Tăng cường cập nhật, đưa các thông tin lên Trang thông tin điện tử của Đảng ủy để kịp thời lãnh đạo, chỉ đạo các hoạt động trong Trường.


2.4. Về thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao và đạo đức lối sống của các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành, Ủy viên Ban Thường vụ Đảng ủy
- Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy đã phân công các đồng chí Uỷ viên theo dõi và phụ trách các tổ chức đảng, đơn vị, đoàn thể trực thuộc. Việc phân công, phân cấp xử lý công việc giữa tập thể Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy và các đồng chí Uỷ viên phụ trách từng lĩnh vực rõ ràng, cụ thể hơn; phát huy tốt hơn vai trò lãnh đạo của Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy, sự chủ động trong quản lý, điều hành của Ban Giám hiệu, hoạt động của các đoàn thể quần chúng. Trên cơ sở đó, các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành, Ban Thường vụ đã tăng cường kiểm tra, chỉ đạo tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc; tổ chức làm việc với nhiều đơn vị để đôn đốc việc thực hiện chương trình công tác năm. Nhìn chung, các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành, Ủy viên Ban Thường vụ Đảng ủy đã đề cao trách nhiệm cá nhân, phát huy vai trò trong công tác lãnh đạo chung và chỉ đạo cụ thể các lĩnh vực được phân công.

- Định kỳ hàng tháng, hàng quý, Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy đều tự kiểm điểm việc thực hiện nhiệm vụ, chức trách được giao để rút kinh nghiệm và thực hiện tốt hơn trong thời gian tiếp theo. 
- Các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành, Ủy viên Ban Thường vụ Đảng uỷ đều có lập trường tư tưởng vững vàng, có tinh thần trách nhiệm, có phẩm chất đạo đức tốt, có tác phong, lối sống mẫu mực, đoàn kết cộng sự làm việc; luôn giữ vững phẩm chất chính trị, không ngừng rèn luyện về chuyên môn, nghiệp vụ, sống hòa mình với quần chúng, lắng nghe ý kiến của cán bộ, đảng viên, học sinh, sinh viên, học viên. 

- Thực hiện việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, các đồng chí trong Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy đều thường xuyên học tập, tìm hiểu, nghiên cứu tư tưởng và đăng ký các nội dung làm theo tấm gương đạo đức của Bác. Bản đăng ký làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh đã được công khai trên website của Nhà trường để cán bộ, đảng viên, người học theo dõi, kiểm tra và giám sát việc thực hiện.
II. NHỮNG TỒN TẠI, HẠN CHẾ
1. Việc lãnh đạo các cấp ủy đảng, chính quyền, đoàn thể cụ thể hoá một số nghị quyết, chỉ thị, chương trình, đề án của Trung ương và Tỉnh uỷ có nơi chưa kịp thời, thiếu những biện pháp có tính đột phá, đồng bộ và đủ mạnh để tổ chức thực hiện. Quá trình lãnh đạo, chỉ đạo kiểm tra, đôn đốc chưa tích cực nên có một số chỉ thị, nghị quyết hiệu quả thực hiện chưa cao.
2. Lãnh đạo thực hiện mục tiêu, các chỉ tiêu, nhiệm vụ của Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Trường lần thứ XXX đề ra có một số nội dung chưa đáp ứng được yêu cầu hoặc khó đạt như: hoạt động nghiên cứu khoa học, chuyển giao công nghệ chưa tương xứng với tiềm năng và vị thế của Nhà trường; một số công trình xây dựng cơ bản chưa triển khai đúng tiến độ; hoạt động của cơ sở 2 chưa được quan tâm đúng mức; chưa mở thêm được môn chuyên hệ trung học phổ thông; tăng quy mô đào tạo Sau đại học; thực hiện chương trình đào tạo tiên tiến; mở thêm văn phòng đại diện trong và ngoài nước.

3. Sự chỉ đạo cụ thể của từng đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy đối với các đơn vị, lĩnh vực công tác được phân công theo dõi, phụ trách có lúc, có nơi chưa thường xuyên. Tính chuyên nghiệp, tính chủ động của một số đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy chưa được phát huy một cách đầy đủ.

4. Các hội nghị Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy chưa có nhiều cải tiến về tổ chức điều hành. Một số đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy tham dự hội nghị do cấp ủy cấp trên triệu tập chưa đầy đủ. Một số Ủy viên Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy trong sinh hoạt Đảng ít phát biểu, vẫn còn biểu hiện nể nang, né tránh, ngại va chạm.
III. NGUYÊN NHÂN

1. Nguyên nhân ưu điểm

- Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng uỷ đã quán triệt sâu sắc Nghị quyết Đại hội X của Đảng, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII, bám sát Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Trường lần thứ XXX để tập trung lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện.

- Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy đã vận dụng các chỉ thị, nghị quyết của cấp trên và ban hành chỉ thị, nghị quyết của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy có trọng tâm, trọng điểm, sát thực tế, phù hợp với điều kiện cụ thể của Nhà trường. 
2. Nguyên nhân hạn chế

- Từ năm 2010 đến nay, tình hình kinh tế thế giới và trong nước vẫn còn gặp nhiều khó khăn, diễn biến thị trường tiếp tục phức tạp, khó lường, lạm phát cao đã ảnh hưởng lớn đến đời sống của cán bộ, đảng viên, học sinh, sinh viên, học viên toàn Trường.
- Một số văn bản quy phạm pháp luật mới ban hành về giáo dục đại học như Luật Giáo dục đại học, Điều lệ trường đại học đã có những chủ trương mới về phát triển giáo dục đại học nên một số chỉ tiêu Nghị quyết đề ra thực hiện chưa đạt. 

- Một số đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy ít tham dự sinh hoạt với các đảng bộ bộ phận, các chi bộ, đơn vị được phân công phụ trách; chưa dành nhiều thời gian cho việc chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc thực hiện nghị quyết đại hội đảng các cấp. 

 
- Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy tuy đã quan tâm tổng kết thực tiễn, song chưa tập trung lãnh đạo, chỉ đạo xây dựng mô hình để nhân ra diện rộng; một số lĩnh vực sơ kết, tổng kết còn chậm.
IV. BÀI HỌC KINH NGHIỆM
1. Xây dựng và thực hiện nghiêm túc quy chế làm việc; tăng cường kiểm tra, giám sát việc xây dựng và thực hiện quy chế của các tổ chức và cấp uỷ đảng.


2. Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, chỉ đạo việc triển khai các chương trình công tác; kiểm điểm kịp thời việc thực hiện nhiệm vụ, chức trách được giao.


3. Không ngừng đổi mới phong cách, phương pháp lãnh đạo, chỉ đạo theo hướng sâu sát cơ sở.


4. Xây dựng và phát huy sức mạnh đoàn kết, thống nhất trong Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy trên cơ sở tôn trọng nguyên tắc sinh hoạt Đảng.
Nơi gửi:




                  T/M ĐẢNG ỦY
   - Tỉnh uỷ Nghệ An,





   BÍ THƯ 

   - Đảng ủy, Ban Giám hiệu,

   - Các đảng bộ bộ phận, chi bộ,

   - Các đơn vị, các đoàn thể,

   - Lưu Văn phòng Đảng ủy.
                      
                        Đinh Xuân Khoa
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